ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ ОХРАНЫ ТРУДА В ПЕРИОД ПРОВЕДЕНИЯ ВЕСЕННИХ ПОЛЕВЫХ РАБОТ
Сохранить жизнь и здоровье каждому работнику сельскохозяйственной отрасли - одна из основных задач работодателей.
Практика прошлых лет показывает, что своевременное и качественное проведение весенне-посевной кампании зависит от реализации работодателем организационно-технических мероприятий, а также обеспечения надлежащих условий труда при организации рабочих мест и проведение производственных процессов.
Необходимо признать, что в большинстве сельскохозяйственных организаций реализация установленных требований охраны труда позволяет не допускать несчастных случаев на производстве.
Однако несмотря на ряд принимаемых мер по обеспечению безопасности труда в организациях района при проведении полевых работ приходится констатировать нарушения установленных норм и правил охраны труда, трудовой и производственной дисциплины, допускаемые как со стороны должностных лиц, отвечающих за организацию производства работ, так и работников, их выполняющих.
В ходе проведения надзорных мероприятий в рамках подготовки сельскохозяйственных организаций Слуцкого района к проведению весенне-полевых работ были выявлены следующие нарушения.
Так, в ходе выезда в ОАО «Витко-Агро» было установлено, что электрогазосварщики тракторист-машинист сельскохозяйственного производства были допущены к выполнению работ без костюма сварщика и костюма для защиты от общих производственных загрязнений и механических воздействий (истирания) соответственно. Также не все трактористы-машинисты сельскохозяйственного производства прошли периодический медицинский осмотр. Допущены факты не проведения со слесарем по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования и трактористом-машинистом сельскохозяйственного производства первичного на рабочем месте и повторного инструктажей по охране труда. Инструкция по охране труда для тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства, а также инструкции по охране труда при снятии сельскохозяйственной техники с хранения, при ремонте и техническом обслуживании автомобилей, тракторов и самоходной сельскохозяйственной техники, утвержденные руководителем организациив сентябре 2019 года, не пересмотрены.
При посещении сельскохозяйственного филиала ОАО «Слуцкий сыродельный комбинат» было установлено, что имеются случаи не проведения с трактористами-машинистами сельскохозяйственного производства стажировки по вопросам охраны труда.
Учитывая, что работы при проведении весенних полевых работ в организациях агропромышленного комплекса являются ответственными и продолжительными, а технологии при посевных полевых работах предусматривают применение сложных механизмов и агрегатов, необходимо тщательно подходить к мероприятиям по обеспечению охраны труда.
На всех этапах проведения работ требуется обеспечивать безопасные условия труда путем соблюдения установленных как для должностных лиц, так и для иных работников требований охраны труда, трудовой и производственной дисциплины.
Так, особое внимание необходимо уделить допуску к эксплуатации сельскохозяйственной техники. К сожалению приходится констатировать факты несчастных случаев, которые произошли в результате допуска к эксплуатации сельскохозяйственной техники в технически неисправном состоянии, что приводит к тяжелым последствиям.
Стоит также отметить и грубые нарушения требований инструкций по охране труда со стороны работников - потерпевших (например: при соединении агрегатируемых машин с трактором (плуга, сеялки, культиватора, бороны).
Одно дело, когда работники обучены и проинструктированы безопасным способам работы, но при этом нарушают требования инструкций по охране труда, а другое, когда работник нарушает требования охраны труда не зная об этом, так как перед допуском к выполнению работ не был обучен, проинструктирован, ему не была проведена стажировка и проверка знаний по вопросам охраны труда.
Исходя из анализа причин несчастных случаев, происшедшихв период проведения весенне-полевых работ, и в целях профилактики производственного травматизма руководителям сельскохозяйственных организаций необходимо организовать проведение вышеуказанных работ в строгом соответствии с требованиями Правил по охране труда в сельском и рыбном хозяйствах, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 05.05.2022№ 29/44:
-к выполнению сельскохозяйственных работ и работ, с повышенной опасностью допускать лиц, имеющих соответствующую квалификацию по профессии рабочего, прошедших медицинский осмотр в случаях и порядке, установленных законодательством, обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда;
- к управлению колесными тракторами и самоходнымисельскохозяйственными машинами допускать работающих, имеющих водительское удостоверение на право управления колесным трактором, самоходной машиной (удостоверение тракториста-машиниста) соответствующей категории и талон к нему;
- эксплуатацию сельскохозяйственных машин, малых сельскохозяйственных машин,средств механизацииосуществлять в соответствии с требованиями, установленными техническими нормативными правовыми актами, а также эксплуатационными документами организаций-изготовителей;
- запретить допуск к эксплуатации сельскохозяйственной техники, не отвечающей требованиям безопасности, не прошедшей технический осмотр в Гостехнадзоре;
- организовать проведение предрейсовых ипредсменных (перед началом работы, смены) медицинских осмотров и освидетельствований работающих на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения;
- обеспечить работников, специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты в соответствии с установленными нормами;
- не допускать (отстранять от работы) работников, находящихся в состоянии алкогольного, наркотического и токсического опьянения, не прошедших в установленном порядке медицинский осмотр, обучение, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда, а также не использующих выданные им средства индивидуальной защиты, обеспечивающие безопасность труда;
- обеспечить осуществление контроля за состоянием трудовой и производственной дисциплины, выполнением работающими требований локальных правовых актов по охране труда.
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