[bookmark: _GoBack]Об осуществлении деятельности индивидуальными предпринимателями после 31 декабря 2025 года

С 1 октября 2024 года вступил в силу Закон Республики Беларусь от 22 апреля 2024 N 365-З «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности» (далее — Закон N 365-З).
Законом N 365-З установлено, что в качестве индивидуального предпринимателя (далее – ИП) физические лица могут осуществлять виды деятельности по перечню, определенному Советом Министров Республики Беларусь. Положением о создании ИП коммерческой организации, учрежденном одним лицом, согласно приложению к Закону № 365-З (далее — Положение о создании ИП), определен порядок перехода ИП в коммерческую организацию.
Перечень видов деятельности, разрешенных для осуществления в качестве ИП (далее — Перечень), определен постановлением Совета Министров от 28 июня 2024 №457 «О видах индивидуальной предпринимательской деятельности» (в редакции постановления от 30 августа 2024 года №637).
ИП, которые занимаются деятельностью, не входящей в Перечень, должны до 31 декабря 2025 года выбрать один из вариантов действий:
— прекратить деятельность в качестве ИП, либо выбрать другой вид деятельности, который вошел в Перечень;
— создать не позднее 31 декабря 2025 года коммерческую организацию, учреждаемую одним лицом в упрощенном порядке (далее — коммерческая организация). В этом случае, все права и обязанности ИП перейдут коммерческой организации.
Пошаговый механизм создания ИП коммерческой организации размещен на веб-портале Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (ссылка egr.gov.by/egrn/index.jsp?content=eJurListRegIP).
С примерным алгоритмом действий ИП по трансформации своей бизнес-модели также можно ознакомиться на официальном сайте Министерства экономики Республики Беларусь (ссылка https://economy.gov.by/ru/ref_predpe_dejat-ru/).
	Индивидуальная предпринимательская деятельность, осуществляемая гражданином с нарушением требований законодательства, является незаконной.
