Новая не имеющая аналогов в Республике Беларусь услуга по созданию интерактивного 5D-паспорта на любой объект либо группу объектов.
В чем суть?
В применении высокоточных современных технологий лазерного сканирования объектов, по результатам которого создается цифровая модель здания в формате 3D. Затем полученное «облако точек» проходит филигранную обработку, превращаясь в твердотельную пространственную модель объекта, по которой впоследствии можно "прогуляться" в виртуальном пространстве.
По Вашему желанию на пространственную модель наносятся информационные слои, содержащие полную информацию об объекте, и он начинает играть другими красками. Здание приобретает тот «лоск», ради чего и создается интерактивный 5D-паспорт.
5D-паспорт также может содержать поэтажные планы объекта, сечения и разрезы в необходимых плоскостях, фото приложения и выдается в электронном виде, нет необходимости листать бесконечные тома проектной и иной документации.
Ключевой момент!
При создании интерактивного 5D-паспорта используются современные технологии BIM или ТИМ – технологии (технологии информационного моделирования).
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