СРЕДСТВА ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ
В ХОЛОДНЫЙ ПЕРИОД ГОДА
Вот и наступил холодный период года… 
А с его приходом работодатели, предоставляющие работу гражданам по трудовым договорам (далее – наниматель), обязаны обеспечить указанных работников средствами индивидуальной защиты от пониженных температур, предусмотренными типовыми нормами бесплатной выдачи работникам средств индивидуальной защиты или нормами организации в холодный период года. Зачастую это костюм для защиты от пониженных температур, сапоги утепленные…
При покупке специальной одежды важно обращать внимание на состав ткани средств индивидуальной защиты и их маркировку по защитным свойствам.

К примеру, в соответствии с Типовыми нормами бесплатной выдачи средств индивидуальной защиты работникам общих профессий и должностей для всех отраслей экономики, утвержденными постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 22.09.2006 № 110, по профессии «машинист (кочегар) котельной» зимой на наружных работах дополнительно полагается костюм для защиты от пониженных температур из хлопчатобумажной ткани.

Согласно п. 3.12 СТБ 1387-2003 «Система стандартов безопасности труда. Одежда производственная и специальная. Общие технические условия» (далее - СТБ 1387-2003) ткань хлопчатобумажная – это ткань, вырабатываемая из пряжи, содержащей 100 % хлопкового волокна или хлопковое волокно с вложением не более 10 % вискозного или вискозного высокомодульного волокон (ГОСТ 21790).
Но вопреки вышеуказанному, большинство нанимателей при покупке специальной одежды не обращают внимание на состав тканей, соблюдая лишь требования к маркировке по защитным свойствам Тн (от пониженных температур воздуха). Чаще всего они покупают специальную одежду из смешанных тканей, так как она дешевле. При этом согласно п. 3.11 СТБ 1387-2003 ткань смешанная – это ткань, вырабатываемая из пряжи, содержащей хлопковое волокно с вложением не более 50 % химических волокон и нитей (ГОСТ 21790).

Стоит отметить, что в соответствии с п. 5.2.3.1 СТБ 1387-2003 подкладка в одежде для защиты от пониженных температур может быть из всех видов материалов: хлопчатобумажных, смешанных тканей или тканей из химических волокон, в качестве утеплителя могут быть использованы натуральные и синтетические материалы.
Не стоит также забывать, что выданные средства индивидуальной защиты от пониженных температур, предусмотренные типовыми нормами в холодный период года, с наступлением теплого периода года сдаются для организованного хранения. В процессе хранения они подвергаются дезинфекции, очищаются от грязи и пыли, просушиваются, ремонтируются и периодически подвергаются осмотру. Период применения и место их хранения устанавливаются нанимателем совместно с профсоюзом с учетом местных производственных и климатических условий.

По окончании периода применения средств индивидуальной защиты от пониженных температур они принимаются на хранение по именному списку. После хранения средства индивидуальной защиты от пониженных температур возвращаются тем работникам, от которых они были приняты на хранение.

Если применение средств индивидуальной защиты от пониженных температур осуществляется и в теплый период года (работа в холодильниках, охлаждаемых помещениях и других аналогичных условиях), период их использования сокращают с учетом отработанного в теплый период года времени по решению нанимателя, согласованному с профсоюзом.
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