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ТРЕБОВАНИЯ ПО ОХРАНЕ ТРУДА
ПРИ ЭКСПЛУАТАЦИИ ГРУЗОВЫХ ТЕЛЕЖЕК

Грузовые тележки широко используются при проведении погрузочно-разгрузочных работ, для транспортировки грузов в складском хозяйстве, в производственных организациях, в организациях торговли и общественного питания.
 Грузовая тележка - устройство напольного колесного безрельсового транспорта для перевозки грузов.
 Грузовые тележки по способу управления подразделяются на:
- ручные грузовые тележки;
- платформенные тележки;
- гидравлические грузовые тележки. 
Требования по охране труда при эксплуатации грузовых тележек направлены на обеспечение здоровых и безопасных условий труда работающих, занятых эксплуатацией грузовых тележек и установлены Межотраслевыми правилами по охране труда при эксплуатации напольного безрельсового транспорта и грузовых тележек, утвержденными постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30.12.2003 № 165. Указанные правила распространяются на всех работодателей независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности.
В соотвествии с указанными правилами, для обеспечения безопасной эксплуатации грузовых тележек руководитель организации обязан приказом назначить из числа специалистов лиц, ответственных за:
· своевременный осмотр и ремонт грузовых тележек;
· безопасную эксплуатацию грузовых тележек.
Лицо, ответственное за своевременный осмотр и ремонт грузовых тележек: 
· разрабатывает графики проведения технического обслуживания и ремонта грузовых тележек в соответствии с эксплуатационными документами;
· обеспечивает содержание грузовых тележек в исправном состоянии путем своевременного проведения технического обслуживания и ремонта;
· проводит осмотр (не реже 1 раза в 3 месяца) грузовых тележек с записью в журнале осмотра грузовых тележек;
· обеспечивает сохранность технической грузовых тележек.
Лицо, ответственное за безопасную эксплуатацию грузовых тележек:
· проверяет периодичность и объем выполнения технического обслуживания и ремонта грузовых тележек в соответствии с графиком их проведения;
· проверяет выполнение требований локальных нормативных правовых актов, регламентирующих безопасную эксплуатацию грузовых тележек;
· не допускает эксплуатацию грузовых тележек в неисправном состоянии, при несоответствии эксплуатационным документам.
К техническому обслуживанию и ремонту напольного грузовых тележек допускаются лица, прошедшие в установленном порядке обязательный медицинский осмотр, подготовку (обучение), переподготовку по соответствующей профессии, стажировку, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда.
При эксплуатации грузовых тележек должны соблюдаться требования технических нормативных правовых актов, эксплуатационных документов.
Грузовые тележки регистрируются в установленном в организации порядке с присвоением им инвентарного номера организации.
Грузовая тележка должна иметь табличку (надпись) с указанием грузоподъемности, инвентарного номера, наименования структурного подразделения организации. Надписи должны быть четкими и нестирающимися.
Грузовые тележки должны быть исправными, устойчивыми, легко управляемыми, иметь поручни для удобства их передвижения вручную, а также должны соответствовать виду перевозимых грузов с возможностью их крепления и фиксации.
Грузовые тележки для транспортирования агрегатов, узлов, деталей оборудования и тому подобного массой более 15 кг оборудуются стойками, упорами и другими устройствами, предохраняющими агрегаты, детали и узлы от падения и самопроизвольного смещения.
Грузовые тележки для транспортирования бутылей с агрессивными жидкостями должны быть четырехколесными, иметь борта, выполненные из химически стойких материалов, высотой, обеспечивающей
При обнаружении во время эксплуатации грузовых тележек неисправностей, угрожающих безопасности работающих, других лиц, работающие должны прекратить работу и сообщить об этом своему непосредственному руководителю.
Территория организации должна содержаться в состоянии, обеспечивающем беспрепятственное и безопасное движение грузовых тележек и работающих.
В темное время суток, а также при плохой видимости места движения грузовых тележек освещаются согласно требованиям технических нормативных правовых актов.
Элементы строительных конструкций в зоне работы грузовых тележек должны иметь предупредительную окраску в соответствии с техническими нормативными правовыми актами. Проезды, лестничные площадки, проходы, отопительные приборы и рабочие места не должны загромождаться. Сырье, полуфабрикаты, тара, готовые изделия складируются в установленных местах.
В проходах и проездах помещений не допускается оставлять грузовые тележки.
Створчатые ворота помещений должны открываться наружу и иметь фиксирующие устройства. Подъемные ворота помещений должны быть оборудованы ловителями (фиксаторами), обеспечивающими удержание ворот при выходе из строя механизма подъема и опускания ворот.
Помещения, в которых хранятся грузовые тележки, должны иметь непосредственный выезд через ворота, открывающиеся наружу. Для прохода работающих в таких воротах или отдельно должна быть устроена калитка. Въезд в помещения, в которых хранятся грузовые тележки, не должен иметь порогов и выступов.
В помещении, в котором хранятся грузовые тележки, вывешиваются на видном месте план расстановки грузовых тележек и схема их эвакуации. Стенд с планом расстановки грузовых тележек и схема их эвакуации в темное время суток должны быть освещены.
В помещениях, в которых хранятся грузовые тележки, не допускается размещать большее количество грузовых тележек, чем предусмотрено планом расстановки грузовых тележек, нарушать установленный порядок их расстановки;
- проводить техническое обслуживание и ремонт напольного грузовых тележек.
Грузовые тележки, требующие ремонта, хранятся отдельно в специально отведенном месте.
Работодатель должен обеспечить проведение технического обслуживания и ремонта грузовых тележек в порядке и сроки, установленные соответствующими техническими нормативными правовыми актами, эксплуатационными документами.
Сокращать объем работ, предусмотренных каждым видом технического обслуживания, указанного в эксплуатационных документах, или сокращать время, отведенное для обслуживания грузовых тележек, запрещается.
При выполнении работ по техническому обслуживанию и ремонту грузовых тележек необходимо соблюдать требования по охране труда, установленные нормативных правовых актах, в том числе технических нормативных правовых актов, эксплуатационных документов.
На посты для технического обслуживания и ремонта напольный грузовые тележки должны подаваться чистыми и в сухом состоянии.
Оборудование, грузоподъемные машины и механизмы, ручной инструмент, используемые для проведения работ по техническому обслуживанию и ремонту грузовых тележек, должны соответствовать требованиям Межотраслевых общих правил по охране труда, других нормативных правовых актов, в том числе технических нормативных правовых актов.
При выявлении во время осмотра, технического обслуживания грузовых тележек неисправностей, угрожающих безопасности работающих, грузовые тележки с эксплуатации снимаются. Эксплуатация их может быть возобновлена после устранения неисправностей.
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