


Налогообложение некоторых видов отделочных и иных работ, выполняемых физическими лицами

Без регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, можно выполнять штукатурные, малярные, стекольные работы, а также работы по устройству покрытий пола и облицовке стен, оклеиванию стен обоями, кладке (ремонту) печей и каминов, очистке и покраске кровли, покраске ограждений и хозяйственных построек (далее – отделочные и иные работы) выбрав одну из систем налогообложения: единый налог с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц (далее — единый налог) или налог на профессиональный доход.
Физическим лицам, планирующим осуществлять отделочные и иные работы по заказам потребителей (то есть только для физических лиц) и избравшим уплату единого налога, следует:
· до дня начала осуществления деятельности необходимо подать в налоговый орган письменно или через личный кабинет плательщика уведомление с указанием ее видов, а также периода и места осуществления;
· до дня начала осуществления деятельности уплатить рассчитанную налоговым органом сумму единого налога (согласно приложению 24 к Налоговому кодексу Республики Беларусь);
· осуществлять деятельность самостоятельно без привлечения иных физических лиц по трудовым и (или) гражданско-правовым договорам.
· 
	Вид услуги
	Ставки единого налога

	· 
	г. Слуцк
	г. Старые Дороги,
г. Копыль,  иные населенные пункты Слуцкого, Стародорожского и Копыльского районов

	штукатурные, малярные, стекольные работы, работы по устройству покрытий пола и облицовке стен, оклеивание стен обоями, кладка (ремонт) печей и каминов, очистка и покраска кровли, покраска ограждений и хозяйственных построек
	421

	241


Физическим лицам, планирующим выполнение вышеуказанных работ по заказам потребителей с применением уплаты налога на профессиональный доход, следует:
· до начала осуществления деятельности установить на свой смартфон или компьютер приложение «Профдоход» (далее – Приложение);
· проинформировать налоговый орган через это приложение о применении налога на профессиональный доход.
· осуществлять деятельность самостоятельно без привлечения иных физических лиц по трудовым и (или) гражданско-правовым договорам.
Ставка налога на профессиональный доход — 10 процентов (для физических лиц, получателей пенсии — 4 процента).
Налоговый орган, исходя из информации о полученных доходах, которую плательщик налога на профессиональный доход должен вносить в Приложение путем формирования чеков, исчислит налог на профессиональный доход, и уведомит плательщика через Приложение не позднее 10-го числа месяца, следующего за истекшим месяцем, о сумме налога к уплате. Срок уплаты налога на профессиональный доход – не позднее 22-го числа месяца, следующего за истекшим отчетным месяцем.
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