


Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Слуцкому району разъясняет порядок исчисления налога за владение собаками

Плательщиками налога за владение собаками (далее – налог) признаются физические лица, владеющие собаками в возрасте трех месяцев и старше.
Справочно: Собаки подлежат регистрации в течение трех дней со дня приобретения. Регистрация собак с выдачей регистрационного удостоверения и жетона осуществляется сельским, поселковым, районным, городским (городов областного и районного подчинения) исполнительным комитетом, местной администрацией района в городе.
Освобождаются от налога за владение собаками:
- инвалиды, владеющие собакой-поводырем;
- инвалиды I и II группы.
Кроме того, освобождаются от налога в отношении только одной собаки следующие физические лица:
- инвалиды III группы;
- достигшие общеустановленного пенсионного возраста или имеющие право на пенсию по возрасту со снижением общеустановленного пенсионного возраста;
- родители (усыновители, удочерители), воспитывающие детей-инвалидов в возрасте до восемнадцати лет;
- родители (усыновители, удочерители) в многодетных семьях с тремя и более детьми в возрасте до восемнадцати лет;
- проживающие в одноквартирных или блокированных жилых домах.
Ставки налога установлены за календарный квартал в следующих размерах:
- 63 белорусских рубля - за породы собак, включенных в перечень потенциально опасных пород собак;
Справочно: Постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 12.12.2001 г. № 40 «О некоторых вопросах разведения, содержания, ввоза в Республику Беларусь, а также обучения владельцев потенциально опасных пород собак» утвержден Перечень потенциально опасных пород собак. 
- 13 белорусских рублей - в иных случаях.
Уплата налога за владение собаками производится физическими лицами путем внесения сумм налога организациям, осуществляющим эксплуатацию жилищного фонда и (или) предоставляющим жилищно-коммунальные услуги, одновременно с внесением платы за пользование жилым помещением (платы за жилищно-коммунальные услуги).



