как уплачиваются налоги по торговле цветами в праздничные дни

В преддверии наступающего праздника 8 марта улицы для многих белорусов торговля цветами является дополнительным заработком. Тем более что такая деятельность не является предпринимательской. 

При этом продавцам цветочной продукции необходимо помнить:

- продавать цветы можно на торговых местах на рынке и (или) в установленных местным исполнительным комитетом местах;

- осуществлять деятельность самостоятельно, привлечение других физических лиц к торговле не разрешается;

- выбрать систему налогообложения: единый налог или налог на профессиональный доход (далее – НПД).

Как уплатить единый налог.
До начала деятельности необходимо подать в налоговый орган уведомление (в письменной форме либо через Личный кабинет плательщика), в котором указывается вид деятельности, место и период осуществления деятельности.
На основании поданного уведомления налоговый орган произведет расчет суммы единого налога. Эту сумму также нужно уплатить до начала продаж.

Ставка единого налога составляет за месяц в г. Слуцке – 142,00 руб.; в  г. Копыле и Копыльском районе, г. Старые Дороги и Стародорожском районе, Слуцком районе – 140,00 руб. 

Если торговля цветами осуществляется менее пятнадцати дней в течение месяца, то ставка единого налога уменьшается в 2 раза. В таком случае сумма налога составит 71,00 руб. и 70,00 руб. соответственно.

Дополнительно для пенсионеров по возрасту, инвалидов, родителей в многодетных семьях, а также родителей, воспитывающих детей-инвалидов в возрасте до 18 лет, при предоставлении подтверждающих документов, единый налог снижается на 20 процентов.

Если уплачивать налог на профессиональный доход.

До начала деятельности физическому лицу необходимо на смартфон или другое устройство установить приложение «Налог на профессиональный доход» (далее – Приложение) и проинформировать налоговый орган о применении НПД.

В момент получения от каждого покупателя наличных денежных средств за реализуемые цветы в Приложении необходимо сформировать чек.

Исходя из информации о полученных доходах, налоговый орган самостоятельно исчислит НПД, а также уведомит плательщика о сумме налога к уплате. Ставка налога установлена в размере 10 % и не зависит от размера полученного дохода (для получателей пенсии ставка налога 4 %). Срок уплаты налога на профессиональный доход – не позднее 22-го числа месяца, следующего за истекшим отчетным месяцем.
За более подробной информацией можно обратиться в любой налоговый орган. Информация о расположении налоговых инспекций и номерах их телефонов размещена на официальном сайте Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь: www.nalog.gov.by.
