МАТЕРИАЛ

для членов информационно-пропагандистских 

групп Минской области
(январь 2025 г.)

Обеспечение пожарной безопасности на объектах организаций и в жилищном фонде
Слайд 1

Избирательные участки

Слайд 2

Органами государственного пожарного надзора Минской области организовано проведение обследований всех зданий, в которых планируется размещение избирательных участков (кроме расположенных 
на территории воинских частей), на предмет соблюдения требований пожарной безопасности. По результатам работы на 195 объектах выявлены нарушения требований пожарной безопасности, к исполнению предложено 
387 мероприятий. По состоянию на 11.01.2025 остаются невыполненными 22 противопожарных мероприятия, выполнение которых находится на контроле в Минском областном управлении МЧС. 

О проблемных вопросах в области обеспечения пожарной безопасности направлено 24 информации субъектам хозяйствования, 
31 – в местные исполнительные и распорядительные органы, 16 – в органы прокуратуры, 10 – иным заинтересованным.
Слайд 3
В рамках проводимой работы проведены отработки планов действий в случае возникновения пожаров на 576 объектах, о мерах пожарной безопасности проинструктировано более 2,1 тыс. человек, в том числе 401 член избирательных комиссий.

Со стороны органов государственного пожарного надзора Минской области организован контроль за устранением выявленных нарушений. Руководителям объектов и председателям избирательных комиссий оказывается необходимая консультационная и методическая помощь 
в обеспечении пожарной безопасности задействованных объектов.
Слайд 4
В целом при подготовке участка для голосования необходимо обеспечить соблюдение следующих требований пожарной безопасности:
1. разработать общеобъектовую инструкцию по пожарной безопасности в соответствии с требованиями «Общих требований пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования», утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 
№ 7 «О развитии предпринимательства», а также требований приложения 1 постановления МЧС Республики Беларусь от 21 декабря 2021 года № 82 «Об обеспечении пожарной безопасности»;

2. осуществить подготовку работников по программам пожарно-технического минимума, а также обучение работников мерам пожарной безопасности. При этом обязательной подготовке по программам ПТМ подлежат руководители субъектов хозяйствования (в случаях, если руководителем субъекта хозяйствования противопожарные инструктажи проводятся самостоятельно либо не назначены лица, ответственные за пожарную безопасность субъекта хозяйствования (его структурных подразделений)); работники, ответственные за пожарную безопасность субъекта хозяйствования (его структурных подразделений); работники, осуществляющие эксплуатацию теплогенерирующих аппаратов; работники, ответственные за подготовку и (или) проведение огневых работ; работники - исполнители огневых работ; работники, работа по должности служащего (профессии рабочего) которых связана с хранением, перемещением, применением горючих газов, легковоспламеняющихся жидкостей, взрывоопасных пылей, твердых легковоспламеняющихся веществ и материалов; работники, на которых возложены обязанности по проведению противопожарного инструктажа.

3. обеспечить наличие стендов с информацией о пожарной безопасности и их своевременное обновление (за исключением микроорганизаций - зарегистрированных в Республике Беларусь коммерческих организаций со средней численностью работников за календарный год до 15 человек включительно);
4. обеспечить уборку территории от сухой растительности и горючих отходов.
Слайд 5
На стадии подготовки к проведению избирательной кампании, в дни досрочного и основного голосования руководителем субъекта хозяйствования должно (должна) обеспечиваться:
соблюдение и контроль выполнения требований пожарной безопасности на объекте;
работоспособность и исправность средств противопожарной защиты и пожаротушения, противопожарного водоснабжения, связи, защиты от статического электричества, наружных пожарных лестниц, ограждений крыш зданий, а также постоянная готовность к применению этих средств.
Особое внимание стоит уделить тому, что в соответствии с действующими требованиями при проведении массового мероприятия (таких как выборы) необходимо организовать до начала его проведения осмотр помещений на предмет соблюдения требований пожарной безопасности, а также назначить лиц, ответственных за пожарную безопасность, и обеспечить их дежурство.
Слайд 6

При подготовке участка для голосования также стоит учесть то, что:

курение на объектах допускается только в специально отведенных местах, определенных инструкциями по пожарной безопасности, оборудованных в установленном порядке и обозначенных указателями «Место для курения»;

въезды (выезды), дороги, проезды и подъезды к зданиям, сооружениям, наружным установкам и водоисточникам должны содержаться в состоянии, обеспечивающем свободный подъезд аварийно-спасательной техники;
в зданиях, сооружениях и помещениях не допускается применение пиротехнических изделий, открытого огня (свечи, факелы и другие эффекты с применением огня);

Слайд 7

не допускается хранение легковоспламеняющихся и горючих жидкостей, баллонов с горючим газом, а также емкостей после их применения на чердаках, подвальных, цокольных, технических этажах и в подпольях зданий, на лестничных клетках и в лифтовых холлах, на балконах и лоджиях, в заэкранном и подтрибунном пространстве, под сценой или подмостками для эстрадных выступлений.
Слайд 8

Для обеспечения безопасной эвакуации не допускается: загромождать проходы, выходы, двери на путях эвакуации, эвакуационные выходы на кровлю;

устанавливать выставочные стенды, торговые лотки, мебель, цветы, растения и другое имущество, уменьшающее минимальную эвакуационную ширину и высоту;
изменять направление открывания дверей на препятствующее выходу из зданий и помещений;
Слайд 9

устраивать на путях эвакуации имитацию дверей, устанавливать турникеты (без дублирования проходов в них распашной калиткой с обеспечением требуемой эвакуационной ширины или без обеспечения возможности их принудительного открытия) и другое имущество, препятствующее безопасной эвакуации;
размещать под маршами эвакуационных лестничных клеток горючие материалы и устраивать различные помещения, за исключением узлов управления центрального отопления, водомерных узлов.
Слайд 10
Участки для голосования необходимо размещать в помещениях, обеспеченных эвакуационными выходами, с учетом максимально возможного количества находящихся в них людей и предельно допустимого расстояния от наиболее удаленного места их возможного пребывания до ближайшего эвакуационного выхода в соответствии с требованиями технических нормативных правовых актов.
Объекты должны быть укомплектованы первичными средствами пожаротушения, которые должны содержаться в работоспособном и исправном состоянии.

В период размещения участков для голосования допускается устраивать открытые гардеробы и организовывать временную торговлю с соблюдением минимальной эвакуационной ширины и высоты.
Слайд 11
Действия в случае возникновения чрезвычайной ситуации

При обнаружении пожара, загорания или других ЧС, предпосылок к их возникновению (задымление, запах горения или тления различных материалов, повышение температуры электрических приборов и т.п.) член избирательной комиссии, представитель объекта либо иной работник обязаны:

1. Немедленно сообщить о произошедшем в подразделения МЧС по номеру «101» (чётко назвать адрес объекта, номер участка для голосования, характер и место возникновения ЧС, а также сообщить свою должность и фамилию).
Слайд 12

2. Во взаимодействии с представителями объекта незамедлительно принять меры по спасению и эвакуации людей из опасной зоны в безопасное место, исключению условий, способствующих возникновению паники.

3. Организовать эвакуацию материальных ценностей и документации участка для голосования из опасной зоны, определить места их складирования и обеспечить, при необходимости, их охрану.

4. Принять меры по отключению сети электро- и газоснабжения, осуществлению других мероприятий, способствующих предотвращению распространения огня.
Слайд 13

5. Тщательно проверить все помещения на предмет исключения возможности пребывания в опасной зоне людей.

6. Принять меры по ликвидации ЧС имеющимися на объекте первичными средствами до прибытия подразделений МЧС.

7. Организовать встречу прибывающих подразделений МЧС.

8. Информировать прибывшее к месту ЧС подразделение МЧС о наличии людей в здании и месте возникновения ЧС.
Слайд 14

Обеспечение пожарной безопасности в жилищном фонде

В связи с поручением Главы государства, данным на совещании по вопросу обеспечения законности и правопорядка, решением Минского облисполкома от 28 декабря 2022 г. № 1201 «Об организации деятельности субъектов профилактики правонарушений» в области одобрен алгоритм организации деятельности субъектов профилактики правонарушений по предупреждению правонарушений, способствующих гибели людей от внешних причин в жилищном фонде.

Решением введены понятия, что такое выявление причин и условий, способствующих совершению правонарушений, которые приводят к гибели людей от внешних причин в жилищном фонде» и меры по их устранению, а также кто такие лица, склонные к злоупотреблению алкогольными напитками.


Справочно: 
выявление причин и условий, способствующих совершению правонарушений, которые приводят к гибели людей от внешних причин 
в жилищном фонде – комплекс действий субъектов профилактики правонарушений по выявлению обстановки, при которой  не удовлетворяются основные жизненные потребности гражданина (семьи), граждане ведут образ жизни, свидетельствующий о наличии у них склонности к злоупотреблению алкогольными напитками, что сопровождается их социальной дезадаптацией (отсутствие постоянного места работы, семьи, совершение административных правонарушений, содержание жилья в антисанитарном, пожароопасном состоянии и другое)               и может вызвать наступление событий (воздействие электрического тока, отравление алкоголем, пожар, взрыв и нападение (насилие), которые могут привести к гибели человека (людей);

меры по устранению причин и условий, способствующих совершению правонарушений – совместная деятельность субъектов профилактики правонарушений с гражданином (семьей), направленная на устранение причин и условий, способствующих совершению правонарушений.

лица, склонные к злоупотреблению алкогольными напитками – лица, образ жизни которых свидетельствует о наличии у них склонности 
к злоупотреблению алкогольными напитками, что сопровождается их социальной дезадаптацией;

Слайд 15

Алгоритмом определено, что в деятельности по предупреждению правонарушений, способствующих гибели людей от внешних причин в жилищном фонде участвуют: 

местные исполнительные и распорядительные органы

органы по труду, занятости и социальной защите, территориальные центры социального обслуживания населения;

органы внутренних дел; 

органы и подразделения по чрезвычайным ситуациям; 

орган государственного энергетического и газового надзора, энерго- и газоснабжающие организации; 

органы управления здравоохранением, государственные организации здравоохранения; 

структурные подразделения областного, районных, городских исполнительных комитетов, осуществляющие государственно-властные полномочия в сфере образования, учреждения образования; 

уполномоченное лицо по управлению общим имуществом совместного домовладения, а также товарищества собственников и организации застройщиков, осуществляющие обслуживание жилых домов самостоятельно;
управления (отделы) жилищно-коммунального хозяйства районных и Жодинского городского исполнительных комитетов.

Каждый из перечисленных субъектов профилактики в рамках своей компетенции обязан выявлять причины и условия, способствующие совершению правонарушений, принимать меры, направленные на их устранение, а также осуществлять анализ проводимой работы.

Организацию взаимодействия субъектов профилактики правонарушений, осуществляют облисполком, районные и Жодинский городской исполнительные комитеты, городские, поселковые, сельские исполнительные комитеты. 
Слайд 16

Ключевая особенность Алгоритма это то, что установлены координаторы деятельности субъектов профилактики правонарушений, иных заинтересованных по предупреждению гибели людей от внешних причин в жилищном фонде в следующих направлениях:
от пожаров – органы и подразделения по чрезвычайным ситуациям;

от воздействия электрического тока и взрывов газового оборудования – орган государственного энергетического и газового надзора и энерго- и газоснабжающие организации;

от случайного отравления алкоголем – органы управления здравоохранением, государственные организации здравоохранения;

от нападения (насилия) – органы внутренних дел.
Слайд 17

Координация деятельности заключается в следующем:

1. Информирование субъектов профилактики правонарушений, иных заинтересованных о проблемных вопросах.
2. Выработка и реализация совместных профилактических мероприятий.
3. Внесение предложений в местные исполнительные и распорядительные органы о необходимости рассмотрения проблемных вопросов на заседаниях (совещаниях).

Алгоритмом определено, когда субъект профилактики в рамках своей непосредственной деятельности обязан выявлять причины и условия, способствующие совершению правонарушений.

1. Местные исполнительные и распорядительные органы:

· при рассмотрении (анализе) обращений граждан

· осуществлении иных функций
2. Органы по труду, занятости и социальной защите, ТЦСОН:

· при назначении государственной адресной социальной помощи
· оказании социальных услуг
· осуществлении иных функций

3. Учреждения здравоохранения:

· при осуществлении медицинской деятельности, в том числе в случае выхода (выезда) медицинского работника по месту жительства или месту пребывания пациента;
4. Управления (отдел) по образованию, спорту и туризму, учреждения образования:

· при осуществлении контроля за условиями жизни и воспитания детей, над которыми установлена опека или попечительство
· при осуществлении контроля за условиями жизни и воспитания детей, которые возвращены родителям после помещения на государственное обеспечение и после восстановления родителей в родительских правах, признанных находящимися в социально-опасном положении
5. Энерго- и газоснабжающие организации:

· при проведении проверок показаний приборов учета расхода электроэнергии (газа) и их обслуживании
· проведении технического обслуживания газового оборудования в жилых домах 
· при информировании граждан о необходимости погашения задолженности по оплате услуг энерго-  и газоснабжения
6. Орган государственного энергетического и газового надзора:

· при осуществлении адресных проверок технического состояния электрических и теплоиспользующих установок, газоиспользующего оборудования потребителей газа, условий их эксплуатации в жилых помещениях граждан
7. Территориальные органы внутренних дел:
· при посещении по месту жительства граждан, в отношении которых органами внутренних дел осуществляются профилактический учет и профилактическое наблюдение, установлен превентивный надзор, а также осужденных к наказаниям, не связанным с изоляцией от общества, и иным мерам уголовной ответственности, несовершеннолетних, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа и (или) которые находятся в социально опасном положении, возвращенных в биологические семьи после признания нуждающимися в государственной защите;
· при осуществлении подворного (поквартирного) обхода административного участка, проведении проверок по заявлениям и сообщениям о преступлениях, административных правонарушениях и информации о происшествиях
· при рассмотрении обращений граждан и юридических лиц
8. Органы и подразделения по чрезвычайным ситуациям: 
· при проведении пожарно-профилактической работы, 
· при рассмотрении (анализе) обращений граждан
9. Организации, осуществляющие эксплуатацию жилищного фонда и (или) предоставляющие жилищно-коммунальные услуги:
· при оказании жилищно-коммунальных услуг, рассмотрении (анализе) обращений граждан, осуществлении иных функций
10. Гос.органы, организации, в хозяйственном ведении или оперативном управлении которых находятся жилые помещения жилищного фонда, в том числе в общежитиях:
· при продлении или расторжении договора найма жилого помещения, техническом обслуживании жилого помещения в соответствии с договором найма, осуществлении иных функций
Слайд 18

Алгоритмом определены Критерии и признаки небезопасных условий проживания граждан в жилищном фонде, по которым субъекту профилактики правонарушений необходимо обеспечить принятие мер.

Критерий: Состояние домовладения (квартиры), прилегающей территории, инженерных коммуникаций, оборудования.

признаки несоответствия установленным требованиям устройства и эксплуатации печи: имеется сквозная трещина в печи, участок пола из горючих материалов (доска, паркет и другое) перед топочным отверстием печи не защищен негорючим материалом (металлический лист, плитка и другое), топочная дверца печи неисправна  (не закрывается);

Слайд 19
признаки несоответствия электрических сетей и (или) электрооборудования требованиям, предъявляемым к их устройству и (или) эксплуатации: допускается эксплуатация выключателей  и розеток, в том числе на удлинителях, без корпусов, либо корпусы имеют повреждения (оплавлены, расколоты), эксплуатируются оголенные или имеющие повреждения электрические провода, кабели (следы оплавления, трещины), соединение проводов, кабелей, расположенных в видимой части помещения, выполнено методом скрутки;
Слайд 20
признаки несоответствия установленного газового оборудования, вводных, внутренних газопроводов требованиям, предъявляемым к их устройству и (или) эксплуатации: сушка вещей осуществляется над пламенем горелок газовой плиты, имеются следы сквозной коррозии, механические повреждения газового оборудования, имеются механические повреждения присоединительного гибкого шланга (перегибы, порезы, сквозные трещины и (или) протертости), допускается хранение газовых баллонов                  в неподключенном состоянии, вентиляционная решетка, расположенная в видимой части помещения, закрыта (заклеена) посторонними предметами;

Слайд 21
признаки несоответствия установленных теплоустановок требованиям, предъявляемым к их устройству и (или) эксплуатации: имеется механическое повреждение корпуса котла, течь из него.

Слайд 22
Критерий: Условия проживания граждан. 

· антисанитарное состояние жилья (неисправность систем водоснабжения и канализации, скопление мусора и захламление жилого помещения, наличие вредителей (насекомых, грызунов и пр.)
· домовладение (квартира) отключено от электроснабжения

· неспособность граждан к самообслуживанию
Слайд 23
· наличие в доме детей дошкольного возраста без присмотра

· наличие видимых признаков нахождения граждан в состоянии алкогольного и (или) наркотического опьянения

· наличие видимых признаков телесных повреждений у проживающих граждан, полученных в результате противоправных действий
Слайд 24
Так, в зависимости от категории проживающих граждан и признаков в случае, когда субъектом профилактики выявлены вышеуказанные критерии небезопасных условий проживания граждан Алгоритмом определен порядок действий.

1. Если критерии и признаки выявлены в домовладениях (квартирах) семей, воспитывающих детей, необходимо:


принять меры в соответствии с Декретом Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006 г. № 18 «О дополнительных мерах                             по государственной защите детей в неблагополучных семьях»;


провести разъяснительную работу по вопросам недопустимости оставления детей без присмотра, ответственности родителей                                  за ненадлежащее воспитание и содержание детей;


проинформировать в течение 5 рабочих дней поселковый, сельский исполнительный комитет, в городах – соответствующее структурное подразделение райгорисполкома, на территории которого расположено домовладение (квартира);

2. Если критерии и признаки выявлены в домовладениях (квартирах) одиноких и одиноко проживающих пожилых граждан и инвалидов необходимо: 


проинформировать не позднее 5 рабочих дней для принятия мер реагирования органы по труду, занятости и социальной защите, территориальные центры социального обслуживания населения                         (рассмотрения в соответствии с законодательством вопросов оказания им помощи в создании безопасных условий проживания), а также иные субъекты профилактики правонарушений (при необходимости);


в случае непосредственной угрозы незамедлительно инициировать рассмотрение райгорисполкомом вопроса о временном обеспечении местом проживания (пребывания) пожилых граждан, инвалидов до завершения выполнения соответствующих работ по обеспечению безопасных условий их проживания (устранения опасности);


проинформировать в течение 5 рабочих дней поселковый, сельский исполнительный комитет, в городах – соответствующее структурное подразделение райгорисполкома, на территории которого расположено домовладение (квартира);

3. Если критерии и признаки выявлены в домовладениях (квартирах) лиц, склонных к злоупотреблению спиртными напитками, использующих свое жилье для распития спиртных напитков, сбора лиц, ведущих асоциальный образ жизни, а также пожилых граждан, инвалидов, проживающих с лицами асоциального поведения, необходимо:

проинформировать в течение 5 рабочих дней организации здравоохранения, советы общественных пунктов охраны правопорядка, органы внутренних дел и территориальные органы по труду, занятости и социальной защите для проведения с ними профилактических и иных мероприятий в соответствии с законодательством, а также при необходимости иные субъекты профилактики правонарушений;


проинформировать в течение 5 рабочих дней поселковый, сельский исполнительный комитет, в городах – соответствующее структурное подразделение райгорисполкома, на территории которого расположено домовладение (квартира);

4. Если выявлены признаки нарушений правил устройства                              и технической эксплуатации электрических и теплоиспользующих установок, правил техники безопасности при их эксплуатации, правил электро- и теплоснабжения необходимо: 


проинформирвать в течение 5 рабочих дней территориальный орган государственного энергетического и газового надзора, энергоснабжающие организации; 


5. Если выявлены признаки нарушений правил пользования газом в быту (согласно критериев и признаков небезопасных условий проживания): 

проинформировать в течение 5 рабочих дней территориальный орган государственного энергетического и газового надзора, газоснабжающие организации;


6. Если выявлены признаки нарушений правил пожарной безопасности (согласно критериев и признаков небезопасных условий проживания) необходимо


проинформировать в течение 5 рабочих дней информируют органы и подразделения по чрезвычайным ситуациям;


7. Если критерии и признаки небезопасных условий проживания выявлены в домовладениях (квартирах) иных категорий граждан, необходимо


проинформировать в течение 5 рабочих дней субъекты профилактики правонарушений, в компетенции которых находится решение выявленных проблемных вопросов.
Субъект профилактики правонарушений, получивший информацию о выявленных критериях и признаках обязан в течение 10 рабочих дней, следующих за днем поступления информации, с выходом на место (при необходимости) изучает данную информацию и принимает меры в пределах компетенции.
Алгоритмом установлены мероприятия, для реализации райисполкомами, а именно райисполкомы:
формируют списки одиноких и одиноко проживающих пожилых граждан и инвалидов, многодетных семей и семей, в которых дети признаны находящимися в социально опасном положении, лиц, склонных к злоупотреблению спиртными напитками, списки пожилых граждан и инвалидов, проживающих с лицами асоциального поведения. Корректировка (актуализация) списков осуществляется не реже одного раза в полугодие (до 15 января и до 15 июля). Не позднее 20 января и 20 июля списки направляются субъектам профилактики правонарушений;

по мере необходимости, в том числе по предложениям субъектов профилактики, но не реже одного раза в месяц проводят совещание (либо заседание) с участием заинтересованных, на котором:


рассматриваются вопросы:


выявления причин и условий, способствующих совершению правонарушений, принятия мер по их устранению (в том числе каждый факт гибели человека (людей) от внешних причин);


эффективности деятельности субъектов профилактики правонарушений, имеющихся проблемных вопросах в их работе и другие;

принимаются решения:

о заслушивании руководителей субъектов профилактики правонарушений, в городах – руководителей соответствующих структурных подразделений райгорисполкома, а также председателей городских, поселковых, сельских исполнительных комитетов о проведенной работе, в том числе на территории которых наблюдается рост гибели людей от внешних причин в жилищном фонде;

об изучении работы, в том числе с выездом на место, городских поселковых, сельских исполнительных комитетов, в городах – соответствующих структурных подразделений городского (районного) исполнительного комитета с оценкой их деятельности;

об активизации при необходимости деятельности субъектов профилактики правонарушений;

анализируют состояние безопасности на соответствующей территории и при необходимости вырабатывают мероприятия, направленные на повышение эффективности деятельности субъектов профилактики правонарушений по предупреждению гибели людей от внешних причин в жилищном фонде;

информируют облисполком о ходе работы, в том числе об имеющихся проблемных вопросах при осуществлении деятельности.

Слайд 25
Алгоритмом установлены мероприятия, для реализации городскими, поселковыми, сельскими исполнительными комитетами, а именно:

осуществляют учет и анализ поступившей в соответствии                      информации, а также контроль за принятием мер в пределах компетенции субъектами профилактики правонарушений;

информируют райгорисполком о ходе работы, имеющихся проблемных вопросах при ее проведении, в том числе о непринятии мер реагирования соответствующим субъектом (субъектами) профилактики правонарушений;

ходатайствуют перед райгорисполкомом, руководителем субъекта профилактики правонарушений о поощрении представителей субъекта профилактики правонарушений, а также граждан, участвующих  в деятельности по профилактике правонарушений, за качественно проводимую работу.

Субъект профилактики правонарушений информирует райгорисполком о ходе работы, в том числе об имеющихся проблемных вопросах при ее проведении.


Организация проведения совещаний (заседаний) возлагается на субъект профилактики правонарушений, инициирующий 
их проведение, иные организации в соответствии с решением заместителя председателя местного исполнительного и распорядительного органа по направлению деятельности.
Слайд 26

Доклад окончен.
Слуцкий район

На территории Слуцкого района в 2024 году произошло 90 пожаров (за аналогичный период 2023 года – 63 пожара, +42,9%). В огне погибло 
17 человек (за аналогичный период 2023 года – 6 человек, рост в 2,8 раза), в том числе 1 ребенок (в 2023 году детской гибели допущено не было).

Наибольшее количество пожаров на территории района произошло 
в жилом секторе – 67 пожаров (74,4% от их общего количества), 
за аналогичный период 2023 года – 45 (71,4%).

Также следует отметить, что на предприятиях различных форм собственности Слуцкого района произошло 10 пожаров (за аналогичный период 2023 года 8 пожаров, +25%).

Причины пожаров:

- неосторожное обращение с огнем - 36 пожаров;

- нарушение правил пожарной безопасности при устройстве 
и эксплуатации теплогенерирующих аппаратов и печей - 19 пожаров;

- нарушения правил монтажа и эксплуатации электросетей 
и электрооборудования – 25 пожаров;

- другие – 5;

- поджоги – 2;

- проявление сил природы -2;

- шалость детей с огнем – 1.

Несоблюдение требований законодательства о пожарной безопасности на объектах организаций различных форм собственности может привести к пожарам и другим чрезвычайным ситуациям, которые в свою очередь могут привести к гибели, причинению вреда здоровью людей, а также значительным материальным убыткам в виде уничтоженного имущества.

08 ноября 2024 года произошел пожар в кунге на прицепе, расположенном на территории машинного двора СУП «Агросервис-ССК» ОАО «Слуцкий сахарорафинадный комбинат». Кунг не электрифицирован, имеет отопление от теплогенерирующего аппарата не заводского изготовления. В результате пожара уничтожен кунг, а также получил телесные повреждения тракторист-машинист СУП «Агросервис-ССК» ОАО «Слуцкий сахарорафинадный комбинат».

Действия в случае возникновения чрезвычайной ситуации:

При обнаружении пожара, загорания или других ЧС, предпосылок к их возникновению (задымление, запах горения или тления различных материалов, повышение температуры электрических приборов и т.п.) член избирательной комиссии, представитель объекта либо иной работник обязаны:

1. Немедленно сообщить о произошедшем в подразделения МЧС по номеру «101» (чётко назвать адрес объекта, номер участка для голосования, характер и место возникновения ЧС, а также сообщить свою должность и фамилию).

2. Во взаимодействии с представителями объекта незамедлительно принять меры по спасению и эвакуации людей из опасной зоны в безопасное место, исключению условий, способствующих возникновению паники.

3. Организовать эвакуацию материальных ценностей и документации участка для голосования из опасной зоны, определить места их складирования и обеспечить, при необходимости, их охрану.

4. Принять меры по отключению сети электро- и газоснабжения, осуществлению других мероприятий, способствующих предотвращению распространения огня.

5. Тщательно проверить все помещения на предмет исключения возможности пребывания в опасной зоне людей.

6. Принять меры по ликвидации ЧС имеющимися на объекте первичными средствами до прибытия подразделений МЧС.

7. Организовать встречу прибывающих подразделений МЧС.

8. Информировать прибывшее к месту ЧС подразделение МЧС о наличии людей в здании и месте возникновения ЧС.

Обеспечение пожарной безопасности в жилищном фонде.
Неосторожное обращение с огнем при курении возглавляет «рейтинг» причин пожаров, от которых гибнут люди. 

Избежать пожара из-за «пьяной» сигареты можно и для этого 
не требуется никаких затрат. Если вы или ваши родные не могут отказаться от вредной привычки насовсем, исключите ее в доме. Если ваш сосед любитель не только покурить, но и злоупотребить алкоголем – бейте тревогу. Рядом с вами «мина» замедленного действия. Как правило, сценарий «Выпил. Закурил. Уснул. Погиб» действует. И это подтверждает статистика.

Справочно: 27.11.2024 произошел пожар в жилом доме 
в д. Брановичи Слуцкого района, от которого погиб одиноко проживающий инвалид 2-ой группы по опорно-двигательному аппарату, 1962 г.р. Со слов соседей погибший был склонен к злоупотреблению спиртными напитками, курил. Предполагаемая причина пожара – неосторожное обращение с огнем при курении погибшим.

28.11.2024 произошел пожар в жилом доме в д. Лесуны Слуцкого района, от которого погиб одиноко проживающий пожилой гражданин, 1948 г.р. Со слов соседей погибший был склонен к злоупотреблению спиртными напитками, курил. Предполагаемая причина пожара – неосторожное обращение с огнем при курении погибшим. 

29.11.2024 произошел пожар в жилом доме в д. Заградье Слуцкого района, от которого погибли одиноко проживающий пожилой инвалид 
2-ой группы и одиноко проживающий пожилой гражданин, оба 1958 г.р.. Со слов соседей погибшие были склонны к злоупотреблению спиртными напитками, курили. Предполагаемая причина пожара – неосторожное обращение с огнем при курении одним из погибших.
Что можете сделать вы? Наверное, для начала объяснить соседу, чем это опасно. Если диалог не состоялся, «сигнализируйте» тем, кто вам поможет (например, местные органы власти, работники МЧС, РОВД).
Наибольшее количество пожаров происходит именно в жилищном фонде. Отопительный период закончился и сейчас самое время привести печное отопление в домах в надлежащее состояние. Также не забываем про печи, которые находятся в банях или других подсобных помещениях. 

Любая печь должна иметь требуемые противопожарные разделки 
и отступки от сгораемых конструкций, предтопочный лист размером 
50х70 см., массив печи (в т.ч. дымоход) оштукатурен и побелен, не должен иметь трещин. В зимнее время частой причиной пожаров является перекал печи. Для исключения данной опасности рекомендуется топить печи 2-3 раза в день продолжительностью не более 1,5 часа, последний – 
за 2 часа до сна. При этом интервал между топками должен составлять 
3-4 часа.

При растопке печи нельзя применять легковоспламеняющиеся 
и горючие жидкости. Нельзя оставлять без присмотра топящиеся печи, осуществлять топку с открытыми дверцами. Следует раз в два месяца производить чистку дымоходов, так как на их стенках накапливается большое количество сажи. При уборке горячей золы из печей ее надо высыпать в яму, расположенную вдали от строений, предварительно затушив водой, песком или снегом. 

Нарушение правил безопасности при эксплуатации и устройстве печного отопления, газовых и отопительных приборов может привести не только к пожару, но и к отравлению угарным газом.

Угарный газ или окись углерода, часто называют «молчаливым убийцей». Основная проблема состоит в том, что он не имеет ни цвета, ни запаха. Для человека угарный газ – сильнейший яд. Достаточно даже малой концентрации угарного газа в 1,2%, чтобы человек получил отравление, которое может привести к летальному исходу.

Как же предотвратить опасность отравления? Неукоснительно выполнять общеизвестные правила. Во-первых, использовать только исправное оборудование. Трещины в печной кладке, засоренный дымоход, несвоевременно закрытая печная заслонка и другие нарушения способны привести к тяжелым последствиям. 

Во-вторых, нужно позаботиться о хорошей вентиляции, особенно при эксплуатации газового оборудования. 

Последнее касается и автолюбителей, которые имеют привычку работать в гараже с заведенным для обогрева двигателем автомобиля при плохой вентиляции.

В домашнем хозяйстве, а также на рабочих местах используется большое количество электрических приборов, без которых невозможно представить жизнь современного человека. Однако полезные и привычные в быту приборы при неправильном использовании могут стать источником опасности. Чтобы предотвратить беду, необходимо знать, что перед использованием электроприборов требуется внимательно изучить инструкцию по их эксплуатации. Приучите себя выключать электроприборы из сети, когда ложитесь спать или уходите из дома. 
В неработающих, но включенных в розетку электроприборах многие узлы находятся под напряжением, и от перегрева или замыкания они могут загореться в любой момент. Чрезмерная нагрузка на электросеть может привести к перебоям в работе техники, а также к пожару. Запомните: чем меньше электроприборов работает одновременно, тем безопаснее.

Владельцы мобильных телефонов и других устройств зачастую 
не вынимают зарядное устройство из розетки, когда необходимость в его использовании пропадает. Однако «зарядка» мобильного телефона, 
не заряжающая устройство, а просто подключенная к сети и находящаяся под напряжением, может стать причиной пожара. 

В 2024 году в Республике погибло 10 детей, 3 из них в Минской области, 1 – в Слуцком районе. 

11 августа.2024 года в результате пожара соломы в рулонах 
на площади 50х100 м. в поле возле товарной фермы ОАО «Гольчицкое» 
вблизи д. Новинки, погиб ребенок, 2013 г.р. Как выяснилось, накануне пожара трое детей играли среди тюков соломы на открытом складе соломы вблизи фермы, при этом 10-летний мальчик (погибший), находясь в середине сложенных кольцом рулонов, с помощью зажигалки поджег солому. В какой-то момент солома вспыхнула и, 10-летний мальчик оказался в огненном плену. Дети (мальчик и девочка) пытались помочь вытащить подростка, но не смогли, так как рулоны были охвачены огнем, а ребенок так и не смог выбраться из горящих рулонов. Девочка побежала к бабушке и рассказала о произошедшем. Женщина незамедлительно позвонила в МЧС. Причина пожара – детская шалость с огнем.

Невзирая на разнообразие причин, приведших к гибели детей от пожаров, можно выделить самую главную – это халатность и беспечность взрослых. Да, да, виноваты родители, бабушки, дедушки, что не уберегли, оставили дома одних, не предупредили об опасностях, вовремя не научили правилам безопасного поведения и т.д. Все опасные предметы, которые могут спровоцировать у ребенка интерес и привести к пожару, должны храниться в недоступном для детей месте. Все взрослые это хорошо знают и понимают. Но как показывает практика спички, зажигалки и другие источники открытого огня часто становятся игрушкой в руках детей. Итог таких «забав» всегда предсказуем – гибель детей или целых семей. Чаще всего это происходит в семьях, которые воспитывают несовершеннолетних детей и находятся в социально опасном положении, так как родители злоупотребляют спиртными напитками. Но огонь не щадит никого! И даже в обычных, благополучных семьях, происходят трагедии.

Главное правило для взрослых – не оставлять малолетних детей без присмотра. Детей постарше нужно учить правилам безопасности, пресекать любые игры с огнем.

Важно знать алгоритм действий в случае возникновения пожара: 

· сообщите работникам МЧС по телефону 101 либо 112 что случилось, назовите точный адрес (номер дома, подъезда, квартиры, этаж);

· отключите все электроприборы из сети;

· если есть возможность, попытайтесь до приезда спасателей справиться с возгоранием имеющимися средствами (если оно небольшое 
и вашей жизни ничего не угрожает); 

· если самостоятельно потушить пламя не удается – закройте 
по возможности все окна и двери в помещении, где началось возгорание: это перекроет доступ кислорода и предотвратит его быстрое распространение; 

· двигайтесь к выходу;

· если здание сильно задымлено, что перекрывает обзор и мешает дышать – смочите ткань и защитите органы дыхания, двигайтесь, ориентируясь по стенам и пригнувшись к полу. Оказавшись на улице, ожидайте прибытия подразделений МЧС. 

Кроме того, хотелось бы отметить, что во многих чрезвычайных ситуациях именно автономный пожарный извещатель не раз спасал жизни людей: своим громким сигналом он выводит человека из состояния глубокого сна. Сам прибор прост в использовании, работает от элемента питания, который с лёгкостью можно заменить 

С наступлением теплой погоды количество звонков о возгораниях, поступающих на линию «101» увеличивается в десятки раз. Горит сухая трава, а вместе с ней – сараи, дачные домики, под угрозой оказываются жизнь и здоровье людей.

Обращаю ваше внимание, что на придомовой территории, земельных участках, предоставленных для ведения коллективного садоводства или дачного строительства, не допускается выжигание сухой растительности на корню. Согласно статье 16.40 Кодекса об административных правонарушениях за незаконное выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов виновные лица привлекаются к административной ответственности в виде штрафа в размере от 10 до 30 базовых величин.

Разводить костры следует при условии обеспечения непрерывного контроля за процессом горения и тления. Места для разведения костров должны быть очищены от горючих веществ и материалов, сухой растительности и обеспечены средствами тушения. Рекомендуются обкопать место костра либо разводить его в специальной негорючей емкости. Процесс горения и тления должен осуществляться таким образом, чтобы пламя и искры не попадали на горючие элементы зданий, хозяйственных строений и сооружений, на хранящиеся горючие вещества и материалы. В доступности необходимо иметь средства тушения, к которым относятся первичные средства пожаротушения (огнетушители, немеханизированный ручной пожарный инструмент, емкости с запасом воды, полотнища противопожарные), емкости с сыпучими материалами 
и т.п. По окончании процесса горения остатки горящих (тлеющих) материалов должны быть потушены до полного прекращения тления.

Ежегодно работники МЧС среди основных причин возгораний 
в природных экосистемах выделяют неосторожное обращение с огнем и выжигание сухой растительности, т.е. человеческий фактор. Чаще всего жертвами таких пожаров становятся наводящие на участках порядок пенсионеры. Закономерность таких пожаров в том, что люди намеренно сжигают сухую растительность, не задумываясь о последствиях. Их желание таким образом навести порядок на своем участке чаще всего несет только разрушения и материальные потери. Иногда палы сухой травы могут привести к самым тяжёлым последствиям – гибели людей.
Зачастую человеческая беспечность, халатность и пренебрежение элементарными правилами безопасности приводят к самым непредсказуемым последствиям. Известны случаи, когда при разведении костров на придомовой территории люди используют легковоспламеняющиеся жидкости, что доказывают многочисленные примеры из оперативных сводок.

Материал подготовлен Слуцким районным отделом по чрезвычайным ситуациям
