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МАТЕРИАЛ

для членов информационно-пропагандистских групп

Минской области (апрель 2024 г.)

Об эффективности принимаемых мер по противодействию незаконному обороту наркотиков, профилактике их потребления на территории Минской области

Органами внутренних дел Минской области совместно с иными заинтересованными субъектами в пределах компетенции на территории оперативного обслуживания постоянно принимаются меры по организации и проведению мероприятий, направленных на противодействие незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ  и их аналогов, во исполнение требований Декрета Президента Республики Беларусь от 28.12.2014 № 6 «О неотложных мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков» (далее – Декрет).

Мероприятия проводятся в соответствии с Комплексными планами мероприятий, направленными на принятие эффективных мер 
по противодействию незаконному обороту наркотиков, профилактике их потребления, в том числе среди детей и молодежи, социальной реабилитации лиц, больных наркоманией, утверждаемыми сроком            
 на 2 года заместителем Премьер-министра Республики Беларусь. 

Справочно. Во исполнение требований Декрета, 14.02.2023 Заместителем Премьер-министра Республики Беларусь Петришенко И.В. утвержден Комплексный план мероприятий по профилактике наркомании и противодействию незаконному обороту наркотиков, социальной реабилитации наркозависимых лиц на 2023-2024 годы.
27.02.2023 заместителем председателя Минского облисполкома утвержден Комплексный план мероприятий на территории области, всеми структурными подразделениями областного, районных (г. Жодино) исполкомов разработаны механизмы его реализации. 
Одним из основных факторов, влияющих на оперативную обстановку в регионе, является степень наркотизации населения. 

По данным главного управления по здравоохранению Минской области, на 01.04.2024 наблюдается незначительный рост числа наркопотребителей. 
Из незаконного оборота по уголовным делам изъято 20 кг 857 г наркотиков, из которых 3 кг 403 г наркотических и 16 кг 554 г психотропных веществ.

Продолжена работа, направленная на предотвращение вовлечения несовершеннолетних в указанную преступную деятельность. 
По итогам 2023 года наблюдалось снижение как несовершеннолетних лиц (с 13 до 6), привлеченных к уголовной ответственности за совершение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, так и совершенных ими преступлений (с 18 до 16). 
В 1 квартале т.г. данная категория лиц к уголовной ответственности 
за указанные преступления не привлекалась.

Однако, в настоящее время трое несовершеннолетних, жители области (Борисовский, Смолевичский и Солигорский районы), учащиеся средних учебных заведений, задерживались по подозрению к незаконному обороту наркотиков: в отношении двух возбуждены уголовные дела 
в отношении одного – принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела, в связи с не достижением возраста привлечения 
к уголовной ответственности.
Основным ресурсом для распространения наркотиков по-прежнему остается Интернет, активными пользователями которого является каждый 
из нас.

Организаторы интернет-магазинов и сайтов по продаже наркотиков продолжают обещать колоссальные деньги за незначительную услугу, скрывая истинные цели и предмет заработка. 
В результате проведенных мероприятий в т.г. выявлена и пресечена деятельность 3 (2023 г. – 0) интернет-магазинов, возбуждено 90 (2023 г. – 19) уголовных дел.
Среди преобладающих к распространению наркотиков относятся такие особо опасные психотропные вещества как пара-метилэфедрон 
и МДМА, т.е. вещества, потребление которых может привести 
к летальному исходу даже при первичном потреблении. Широкое распространение в т.г. нашли и наркотики растительного происхождения – гашиш и марихуана.

Кроме того, требует реагирования и продолжающаяся угроза, связанная с рекламированием интернет-магазинов, осуществляющих преступную деятельность в сфере незаконного оборота наркотиков. Как правило, это выражается в нанесении граффити либо расклеивании стикеров в местах общего пользования с рекламой в виде ссылки 
на конкретный интернет-магазин и указанием наркотиков, им реализуемых.

Продолжается вовлечение молодых людей, так называемых «спортиков», в преступную деятельность наркошопов, связанную 
с «наказаниями» недобросовестных закладчиков наркотиков.

Особое внимание уделяется профилактике потребления наркотиков. Правильно организованная профилактика может спасти гораздо больше людей, чем самые лучшие современные методы и способы лечения. Основной акцент по профилактике наркопотребления делается на группах подростков и молодежи, как наиболее подверженных риску потребления наркотиков. 
Выделяют несколько основных причин, подталкивающих несовершеннолетних к употреблению наркотиков: неблагополучная социальная среда, любопытство и желание самоутвердиться.
Причиной начала употребления наркотиков может стать и нехватка удовольствия и удовлетворенности в жизни, которую подросток начинает восполнять их потреблением.
Отдельную опасность несет позиция взрослых, которые убеждены, что наркотики коснуться кого угодно, но только не их семью.

Воспитание и доверительное общение всегда должны начинаться 
с семьи. Именно она – основа благополучия детей. И то, насколько убедительны будут родители, настолько полезнее будет это общение для обеих сторон.

Признаки возможного потребления наркотиков:

резкие перепады настроения: от эйфории и благодушия до агрессии;

болезненная реакция на критику, агрессивность;

изменение ритма сна;

изменение аппетита и манеры употребления пищи, частые проблемы 
с пищеварением;

резкое изменение веса - похудение или прибавка;

нарастающая скрытность;

внешне отрешенный взгляд, часто-неряшливый вид;

снижение интереса к учебе у подростков и обучению у молодежи;

увеличение финансовых запросов;

появление подозрительных друзей.

Очевидные признаки, указывающие на употребление наркотиков:

наличие атрибутов, указывающих на переключение интересов 
на наркотики (пакетики, шприцы, использование в речи жаргонов 
о наркотиках («приход», «колеса», «читать» и др.));

инъецированные склеры, беспричинный кашель (из-за раздражения слизистых оболочек верхних дыхательных путей);

бледные или гиперемированные кожные покровы;

чрезмерное сужение или расширение зрачков независимо от освещения;

наличие следов (синяки, порезы, плотные синевато-багровые тяжи) 
от инъекций на теле в области кровеносных сосудов.

Одними из главных причин, приводящих к наркомании в среде подростков, являются:

· недостаток любви и внимания со стороны близких людей;

· эксперимент над своим сознанием;

· удовлетворение любопытства;

· подражание «своим авторитетам»;

· веяние определенной «моды»;

· бунтарство.

Распространенное мнение о том, что наркомания – удел детей 
из неблагополучных семей, часто приводит к трагедиям, ведь родители убеждены, что их успешные и ни в чем не нуждающиеся дети никак не могут стать наркоманами. Статистика же показывает, что употребление наркотиков не имеет социальной привязки: этому опасному увлечению одинаково подвержены все слои населения.

Открытое общение между детьми и родителями – залог профилактики наркомании.

Рекомендации для родителей.

Родители должны:

· иметь четкую позицию против приема любого вида наркотика 
и прививать ее своим детям;

· стать для ребенка образцом поведения;

· построить семейные отношения таким образом, чтобы с детьми можно было обсудить любые проблемы;

· формировать в ребенке независимость, ответственность, самоуважение;

· изучить сигналы опасности, чтобы знать, как увидеть беду, 
и знать, куда можно обратиться за помощью.

Наркомания – это проблема личного выбора каждого человека. Выбора - принимать или не принимать наркотик? 

Лучшая защита от того, чтобы не стать зависимым от наркотика – это отказ от первой пробы наркотика. 

К сожалению, не всем удается отказаться от первой пробы и дальнейшего потребления наркотиков.

Необходимо знать, что в Республике Беларусь дети и взрослые, потребляющие наркотики, могут получить необходимую наркологическую помощь, в том числе анонимно. 

В Минской области имеется эффективная система оказания наркологической помощи как взрослому, так и детскому населению, созданы все условия для оказания качественной наркологической помощи как лицам, страдающим наркоманией, так и лицам, допускающим потребление наркотиков, у которых наркомания еще не сформировалась.

За консультативной помощью и лечением граждане, потребляющие наркотики, алкоголь или другие психоактивные вещества, могут обращаться (в том числе анонимно) в наркологические кабинеты учреждений здравоохранения по месту жительства или в учреждение здравоохранения «Минский областной клинический центр «Психиатрия-наркология» (г. Минск, ул. П. Бровки, 7; сайт: www.mokc.by; запись на прием проводится по телефонам: 8 017-311-00-99, +375 29 101-73-73, +375 29 899-04-01).
Наркомания – проблема не только медицинская. Успешная профилактика наркомании возможна только в тесном межведомственном взаимодействии.
В нашей стране вопросам противодействия незаконному обороту наркотиков, профилактики их потребления уделяется особое внимание всеми заинтересованными государственными органами и организациями. Однако, как показывает практика, для более эффективного противодействия наркомании и наркоторговли, необходимо участие всего общества.

Необходимо отметить, что эффективность противодействия наркомании и незаконному обороту наркотиков во многом зависит от наличия комплексного подхода, включающего в себя не только силовые методы. В этой связи, правоохранительными органами, а также иными заинтересованными органами ведется целенаправленная, скоординированная работа, которая позволяет не допустить безудержного роста наркомании на территории области. Однако, сколь бы действенными не были принимаемые в данном направлении меры, в конечном итоге успешность борьбы с этим социальным злом зависит от личного выбора каждого. Поэтому большое значение имеет проведение разъяснительной работы среди населения о вреде, который может нанести их здоровью, психике и даже жизни употребление наркотических средств и психотропных веществ. 

Так, с целью популяризации здорового образа жизни, а также недопущению вовлечения граждан в незаконный оборот наркотиков необходимо активизировать размещение на средствах наружной рекламы в местах массового пребывания граждан, общественном транспорте и ведомственных учреждениях и организациях социальную рекламу антинаркотической направленности, согласованную Министерством антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь на территории районов.

В целом, на сегодняшний день можно говорить о том, что в Минской области выстроена система, включающая не только силовые методы работы, но и комплекс мер по профилактике наркомании, а также реабилитации наркозависимых лиц. Комплексный подход к решению поставленных задач в значительной степени способствовал оздоровлению криминогенной обстановки, позволил сократить масштабы рисков и угроз, связанных с незаконным оборотом наркотиков.
Слуцкий район

Отделением по наркоконтролю и противодействию торговле людьми отдела внутренних дел Слуцкого райисполкома за отчетный период проделана определенная работа по выполнению директивных требований Президента Республики Беларусь по усилению борьбы с преступностью, выполнению задач, поставленных руководством МВД и УВД. Основные усилия подразделения были направлены на пресечение преступной деятельности наркосбытчиков, изъятие из незаконного оборота особо опасных синтетических наркотиков, крупных объемов опасных и особо опасных наркотических средств, психотропных веществ, пресечение каналов торговли людьми и деятельности лиц, причастных к совершению преступлений сексуального характера в отношении несовершеннолетних и малолетних. 

Справочно:

Сотрудниками ОНиПТЛ Слуцкого РОВД за 1 квартал 2024 года выявлено: 

- 8 преступлений по линии наркоконтроля и противодействию торговле людьми. (АППГ – 9, -11,1%)

- 1 преступление, относящееся к категории тяжких и особо тяжких. (АППГ – 3, 66,7%)

- 7 преступлений, связанные с незаконным оборотом наркотиков. (АППГ - 7)

- 1 преступление, по линии противодействия торговле людьми преступление, выявлено 1 преступление. (АППГ - 1)

Привлечено к установленной Законом ответственности – 8 лиц. (АППГ – 7) 

Всего из незаконного оборота по уголовным делам изъято наркотических средств и психотропных веществ:

•
Марихуана – 667,39 грамма; (АППГ - 4,1685 грамма),
•
Альфа-PVP – 1,22 грамма; (АППГ – 0).
Всего изъято наркотических средств, психотропных веществ – 668,61 грамма. (АППГ - 7,35 грамма)

По ч. 3-5 ст. 19.3 КоАП Республики Беларусь сотрудниками ОНиПТЛ Слуцкого РОВД за истекший период 2024 года к административной ответственности привлечено – 4 лица. (АППГ - 4).
По ст. 17.6 КоАП Республики Беларусь за 1 квартал 2024 года к административной ответственности, привлечено 1 лицо с вынесением предупреждения. (АППГ - 0).
Сотрудниками ОНиПТЛ Слуцкого РОВД в УЗ «Слуцкая центральная районная больница» для прохождения освидетельствования на предмет нахождения в состоянии, вызванного потреблением наркотических средств, психотропных, токсических и других одурманивающих веществ доставлялось 17 лиц.

Проведен анализ качества проводимых профилактических мероприятий по распространению наркомании на территории региона всеми субъектами профилактики. Актуальность проведения профилактических мероприятий, направленных на предотвращение распространению наркомании, бесспорна, требует огромный вклад со стороны субъектов профилактики. Одними лишь силами правоохранительных органов осуществить полноценную и всестороннюю профилактику в данном направлении, просто невозможно, так как такое негативное проявление, как «наркомания», носит не только правовой, но и медицинский, и самое главное, социальный характер.

Одним из основных факторов, влияющих на оперативную обстановку в регионе, является и степень наркотизации населения. Так в Слуцком районе на наркологическом наблюдении по состоянию на 01.04.2024 г. состоит – 46 лиц (по состоянию 01.01.2024 –    39 лиц). Несовершеннолетние лица на наркологическом учете не состоят.

На базе УЗ «Слуцкая центральная районная больница» осуществляет свою деятельность кабинет заместительной метадоновой терапии. На учете в данном кабинете состоит 5 жителей Слуцкого района                      (1 – женщина, 4 – мужчины). В отношении указанной категории лиц постоянно проводятся мероприятия, направленные на недопущение совершение ими преступлений в сфере легального оборота наркотиков. 

Зарегистрирован 1 факт передозировки наркотическими средствами и психотропными веществами за истекший период 2024 года на территории обслуживания Слуцкого РОВД (АППГ-1 летальный исход).
В соответствии с Законом Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений», широкий комплекс профилактических мероприятий на территории района реализуется в тесном взаимодействии с государственными органами, общественными организациями и объединениями, а также другими субъектами профилактики.

Данная работа проводится в рамках мероприятий по реализации комплексного плана мероприятий по профилактике наркомании и противодействию незаконному обороту наркотиков, социальной реабилитации наркозависимых лиц на 2023-2024 годы.  

Анализ предоставленных в ОНиПТЛ Слуцкого РОВД отчетных материалов по исполнению Комплексного плана свидетельствует о заинтересованности субъектами профилактики в проведении соответствующих профилактических мероприятий в своей зоне ответственности. Можно также отметить то, что соответствующие организации, являющиеся исполнителями комплекса профилактических мероприятий, не ограничиваются лишь предписанными мероприятиями, а исходя из складывающейся обстановке, инициируют и проводят дополнительные профилактические мероприятия, что позволяет достигнуть наибольшего эффекта. Только таким способом, при участии всех субъектов профилактики распространении наркомании, инициативном подходе, можно добиться снижения темпов наркотизации населения, а в последующем свести к минимуму данное социальное явление. Снижение фактов выявления преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков на территории Слуцкого РОВД также говорит о положительных результатах профилактической работы, осуществляемой на территории района. В целом, можно с уверенностью отметить, что все субъекты профилактики осуществляют свою деятельность по недопущению распространения наркомании на территории Слуцкого района на достаточно высоком уровне. 

При прогнозировании ситуации в Слуцком районе, связанной с незаконным оборотом наркотиков, и связанными с ними правонарушениями, можно указать, что складывающаяся в настоящее время обстановка, контролируема и достаточно стабильна. Совместно с заинтересованными субъектами профилактики органы внутренних дел в состоянии решать возложенные на них оперативно-служебные задачи  с учетом принятия действенных мер по эффективному влиянию на складывающуюся оперативную обстановку в регионе.
Отделение по наркоконтролю и противодействию торговле людьми отдела внутренних дел Слуцкого райисполкома
