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[bookmark: _GoBack]Почему Слуцкий район?

Жить в настоящем, думать о будущем!

Слуцкий район расположен в южной части Минской области и является индустриальным центром, его пересекают 4 республиканские автодороги, имеется железнодорожное сообщение. Район имеет достаточный трудовой и экономический потенциал для комплексного развития всех отраслей экономики.
Численность населения составляет 84,5 тыс. человек. В сельских населенных пунктах проживает 25,1 тыс. человек, в городе 59,4 тыс. человек.
Социальная политика района направлена на повышение качества жизни, совершенствование системы здравоохранения, образования, культуры, спорта и туризма, социальной защиты и реализацию молодежной политики. При этом ключевое внимание обращено на стимулирование рождаемости, повышение адресности и значимости государственной поддержки многодетных семей. 
Вкладывая в образование – вкладываем в будущее страны. Слуцкий район: насчитывает 87 учреждений образования: среднего (38), дошкольного (37), дополнительного образования (5), центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации, учебно-методический кабинет и социально-педагогический центр (3), учреждения профессионально-технического и специального образования (3), дом семейного типа (1).
Основными приоритетами развития системы образования района являются: ресурсное обеспечение, работа с кадрами, информатизация, развитие интеллектуальных и творческих способностей одаренных и мотивированных учащихся, успешная социализация выпускников.
Первостепенной задачей в области здравоохранения является укрепление и сохранение здоровья населения. Оказание медицинской помощи населению района обеспечивает Слуцкая центральная районная больница.
Это многопрофильное лечебно-профилактическое учреждение, где разработано большое количество прогрессивных медицинских технологий. В работу всех отделений и служб каждый год внедряются новые методы диагностики и лечения, что позволяет оказывать медицинскую помощь населению района на высоком уровне. В районе работают около трех сотен врачей.
Особое внимание в районе уделяется формированию здорового образа жизни среди населения, проведению спортивно-массовых физкультурно - оздоровительных мероприятий, имеется свой футбольный клуб «Слуцк-2024».
Будущих чемпионов воспитывают в 2-ух спортивных школах. В районе функционируют 188 физкультурно-спортивных сооружений, современное футбольное поле, бассейны, тренажерные залы позволяют готовить детей и юношей на высоком уровне. Среди местных жителей немало известных спортсменов.
В районе сохраняются и развиваются традиции проведения фестивалей народного творчества, конкурсов, районных праздников.
В сфере культуры Слуцкого района действуют  63 учреждений, в том числе 31 клубное учреждение: (городской дом культуры и                           2 структурных подразделения (центр культуры и досуга,  молодежный центр), районный центр народного творчества с 27 структурными подразделениями на селе), районная центральная библиотека с                           21 библиотеками-филиалами, 9 детских школ искусств, 1 краеведческий музей.
Экономический потенциал Слутчины представлен                                   19 промышленными предприятиями, 17 сельскохозяйственными,                      13 строительно-монтажными и ремонтными организациями, торговая сеть насчитывает порядка 1092 объектов розничной торговли, сеть общественного питания представлена 226 объектами.
Перспективной специализацией района является развитие перерабатывающей промышленности и сельскохозяйственной отрасли.
Слуцкий район – один из основных производителей сельскохозяйственной продукции Минской области удельный вес в объеме производства валовой продукции области 10%, это обусловлено наличием благоприятного земельного и трудового потенциала.
Сельскохозяйственные предприятия специализируются на производстве мяса, молока, зерновых культур, сахарной свеклы, маслосемян рапса.
Сформированная база производства сельскохозяйственного сырья района, позволяет обеспечить загрузку производственных мощностей перерабатывающих предприятий до 75 %.
Основой развития района является промышленность, где трудится пятая часть от общей численности занятого населения. 
[bookmark: _Hlk149720117]Промышленный потенциал представлен 8-ю предприятиями перерабатывающей отрасли и 11-тью – обеспечивающими выпуск непродовольственных товаров.
Существенная роль в этом принадлежит предприятиям молочной, мясной, сахарной и зерноперерабатывающей отраслей, на долю которых приходится более 85 % промышленной продукции, производимой в районе это: ОАО «Слуцкий сыродельный комбинат», ОАО «Слуцкий мясокомбинат», ОАО «Слуцкий сахарорафинадный комбинат», ОАО «Слуцкий комбинат хлебопродуктов», ОАО «Слуцкий хлебозавод», выпускаемая продукция их торговых марок широко известна не только в Беларуси, но и за ее пределами.
Высокое качество продукции позволяет из года в год предприятиям района увеличивать поставки товаров на экспорт и расширять рынки сбыта.
Слуцкий район – экспортоориентированный. Организации района поставляют свою продукцию в 50 стран мира.
Основной удельный вес в экспорте товаров приходится на Российскую Федерацию, Алжир, Таджикистан, Бангладеш, Казахстан, Китай. В 2024 году субъектами хозяйствования района освоены рынки Ливана, Омана, Бахрейна, Ирака, Мавритании, Ганы, Венесуэлы, Йемена.
Промышленный сектор не исчерпывает всех сторон хозяйственной жизни района.
У нас достаточно развит сектор предпринимательства, который способствует формированию развитой конкурентной среды, созданию новых рабочих мест, увеличению налоговых поступлений в бюджет (26,9%).
Частный бизнес является двигателем формирования устойчивого экономического роста и активно участвует во всех сферах экономики и вносит свой вклад в социально – экономическое развитие района.
Выход на более высокий уровень развития района невозможен без переоснащения производственных мощностей и открытия инновационных и импортозамещающих новых производств, строительства инфраструктурных и социальных объектов.
В Слуцком районе достаточно привлекательных объектов с предоставлением гарантий и государственной поддержки, для выгодного вложения инвестиций.
Для этого в районе определены 4 земельных участка, предназначенных для строительства производственных объектов общей площадью 44,1 га; 2 производственные площадки с объектами недвижимости, все они имеют необходимую инфраструктуру;                        4 инвестиционных предложений, 16 инвестиционных проектов и объектов недвижимости, все они размещены в базе инвестиционных предложений «Национального агентства инвестиций и приватизации» – «Дорожная карта инвестора». 
Слуцкий район открыт для взаимовыгодного сотрудничества и всегда рад видеть вас в качестве инвесторов!
Готовы оказать помощь в реализации ваших планов!!!
