Нарушения в сфере перевозки пассажиров

	На услуги по перевозке пассажиров автомобилями-такси у населения всегда высокий спрос. Поскольку при расчетах за услуги используются в том числе наличные денежные средства, эта сфера деятельности находится на постоянном контроле налоговых органов.
Так в ходе проведения контрольных мероприятий в отношении диспетчерской службы такси г. Слуцка собраны доказательства, подтверждающие прием наличных денежных средств за оказанную услугу по перевозке пассажиров, без использования кассового оборудования. 
За нарушение порядка приема средства платежа к административной ответственности привлечено 39 виновных лиц. Общая сумма административных штрафов составила более 30 тыс. рублей.
Также, инспекцией установлена сокрытая от налогообложения выручка в размере порядка 432 тыс. рублей. Субъектам хозяйствования необходимо доплатить налогов более 7,9 тыс. рублей, из которых большая часть уже уплачена.
	Уважаемые пассажиры, требуйте чек или электронный чек за оказанную услугу по перевозке автомобилем такси! Использование пассажиром в полной мере своих прав способствует недопущению нарушений перевозчиком.
[bookmark: _GoBack]
