ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИССИИ ОРГАНИЗАЦИИ

ДЛЯ ПРОВЕРКИ ЗНАНИЙ ПО ВОПРОСАМ ОХРАНЫ ТРУДА
В ходе надзорных мероприятий государственными инспекторами Департамента государственной инспекции труда устанавливаются факты, когда комиссию для проверки знаний по вопросам охраны труда возглавляет главный инженер. Допускается ли это с точки зрения законодательства Республики Беларусь об охране труда. Давайте разберемся…
В соответствии с требованиями ч. 2 п. 3 Положения о порядке создания и деятельности комиссии организации для проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденного постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30.12.2008 № 210, председателем комиссии организации для проверки знаний работающих по вопросам охраны труда является руководитель организации или его заместитель, ответственный за организацию охраны труда.

Постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 22.03.2021 № 20 «Об изменении Общегосударственного классификатора Республики Беларусь «Занятия» (ОКРБ 014-2017)» наименование должности «главный инженер» аннулировано (исключено) из начальной группы занятий 1120 «Руководители коммерческих и некоммерческих организаций (кроме руководителей общественных организаций (объединений)», так как главный инженер не является заместителем руководителя организации.
Также постановлением постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 21.10.2008 № 145 «О внесении изменений в выпуски 1, 19 и 25 Единого квалификационного справочника должностей служащих (ЕКСД) и изменения в Общегосударственный классификатор Республики Беларусь «Профессии рабочих и должности служащих» (ОКРБ 006-96)» из должностных обязанностей квалификационной характеристики должности служащего «главный инженер» исключена норма о том, что главный инженер «является первым заместителем директора организации» (т.е. наименование должности «главный инженер» не включает в себя функции первого заместителя руководителя организации).

Таким образом, главный инженер не может являться председателем комиссии для проверки знаний по вопросам охраны труда. В соответствии с его должностными обязанностями квалификационной характеристики главный инженер осуществляет руководство технической службой организации.

В данном случае возглавление главным инженером комиссии для проверки знаний по вопросам охраны труда допустимо при двойном наименовании должности. К примеру, «первый заместитель директора – главный инженер» или «заместитель директора – главный инженер».
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