Что пьем и почему этого делать нельзя?
Из анализа причин несчастных случаев, происшедших с работающими на территории поднадзорной Слуцкому межрайонному отделу Минского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, следует отметить, что участились случаи травмирования работающих в результате отравления настойкой чемерицы, находящейся на территории молочно-товарных ферм в необозначенной таре.
Справочно: настойка чемерицы применяется в качестве руминаторного средства при атонии, гипотонии и тимпании рубца у жвачных, в качестве рвотного средства для свиней и собак,а также для борьбы с эктопаразитами (блохами, вшами, клещами) у животных.
Так, в мае 2023 года работнику одной из сельскохозяйственных организаций Стародорожского района Минской области для личных нужд понадобилась пустая пластиковая бутылка. Обнаружив на территории молочно-товарной фермы пластиковую бутылку с неизвестной жидкостью, ему показалось, что жидкость имеет запах спирта, поэтому он выпил содержимое. Вскоре потерпевшему стало плохо и он был доставлен в учреждение здравоохранения, где ему был установлен диагноз: «Острое пероральное отравление настойкой чемерицы спиртовой». Несмотря на то, что в момент несчастного случая работник находился на рабочем месте и в рабочее время, указанный несчастный случай по основаниям, предусмотренным п. 24 Правил расследования и учета несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 15.01.2004 № 30 (в редакции постановления Совета Министров Республики Беларусь от 21.05.2021 № 283, действующей по состоянию на май 2023 года) признан НЕПРОИЗВОДСТВЕННЫМ.При указанных обстоятельствах работник не имеет права на страховые выплаты по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
[bookmark: _GoBack]В мае 2024 года работник одной из сельскохозяйственных организаций Слуцкого района Минской области после выполнения работ по подгону животных захотел попить. Чтобы не идти в комнату приёма пищи и отдыха, где находилась бутилированная питьевая вода, в углу сарая молочно-товарного комплекса он нашел пластиковую бутылку без маркировки и решил попить из нее.Выпив пару глотков потерпевший почувствовал себя плохо и был доставлен в учреждение здравоохранения, где ему был установлен диагноз: «Токсическое отравление чемерицей». Данный несчастный случай признан ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ.Лицом, допустившим нарушения требований по охране труда, установлен заведующий молочно-товарного комплекса, который допустил хранение (нахождение) на территории молочно-товарного комплекса жидкости (настойкичемерицы) в необозначенной таре, чем нарушил требования п.30 Правил по охране труда в сельском и рыбном хозяйствах, утверждённых постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 05.05.2022 № 29/44 (далее - Правил).
С учетом вышеизложенного напоминаем, что в соответствии с п. 30 Правил, на территории организации не допускается применять и хранить вещества (жидкости), содержащиеся в необозначенной таре (емкости).
Нарушение требований по охране труда влечет административную ответственность по ч. 1 ст. 10.13 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.
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