Представление информации об автомобильных перевозках пассажиров с 01 апреля 2024 г.
С 1 апреля 2024 г. диспетчеры автомобильных перевозок пассажиров в нерегулярном сообщении, диспетчеры такси или автомобильные перевозчики, самостоятельно выполняющие прием и передачу заказов на выполнение перевозок автомобилями-такси при помощи средств электросвязи и глобальной компьютерной сети, владельцы электронных информационных систем обязаны представлять информацию о выполненных автомобильных перевозках в соответствии с новыми формами представления такой информации приложения 5-1, 6 и 7 к Правилам автомобильных перевозок пассажиров, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30.08.2008 № 972 с учетом изменений, внесенных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 12.12.2023 № 873 (далее – Правила), соответственно.
Справочно. информацию о выполненных автомобильных перевозках пассажиров в нерегулярном сообщении (приложение 5-1 к Правилам) представляется не позднее 20-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом, если диспетчер автомобильных перевозок пассажиров в нерегулярном сообщении является:

- юридическим лицом Республики Беларусь, - в соответствующие инспекции Министерства по налогам и сборам по областям и г. Минску;

- иностранным или международным юридическим лицом, - через своего уполномоченного представителя в инспекцию Министерства по налогам и сборам по г. Минску;
Расширен состав информации о выполненных автомобильных перевозках согласно приложений 6 и 7 к Правилам.

В связи с изложенным постановлением МНС Республики Беларусь от 22.12.2023 № 38  утверждены структуры и форматы представляемой в инспекции Министерства по налогам и сборам по областям и г. Минску:

- информации о выполненных автомобильных перевозках пассажиров в нерегулярном сообщении;

- информации о выполненных автомобильных перевозках пассажиров автомобилями-такси;

- информации о выполненных автомобильных перевозках пассажиров автомобилями-такси, заказанных с использованием электронной информационной системы.

Таким образом, информация о выполненных автомобильных перевозках пассажиров, подлежащая представлению за I квартал 2024 г. по сроку не позднее 22 апреля 2024 г. диспетчерами автомобильных перевозок пассажиров в нерегулярном сообщении, диспетчерами такси или автомобильными перевозчиками, самостоятельно выполняющими прием и передачу заказов на выполнение перевозок автомобилями-такси при помощи средств электросвязи и глобальной компьютерной сети, владельцами электронных информационных систем в соответствующие инспекции Министерства по налогам и сборам по областям и г. Минску согласно пунктам 149, 162 и 163 Правил в соответствии с приложениям 51, 6 и 7 к Правилам, подлежит представлению в соответствии со структурами и форматами, утвержденными постановлением № 38.

Обращаем внимание, при обнаружении в ранее представленной информации о выполненных автомобильных перевозках пассажиров неполноты сведений или ошибок представляется уточненная информация в целом за тот отчетный период, в котором были обнаружены неполнота сведений или ошибки, с указанием признака уточненной информации.
