«ВСЕ КРАСКИ ЛЕТА НАШИМ ДЕТЯМ»

Оздоровление и санаторно-курортное лечение населения – один из важнейших аспектов социальной политики государства. Значимой ее частью традиционно является оздоровление детей в летний период.
Основная задача летней оздоровительной кампании – организация оздоровления и трудовой занятости несовершеннолетних разных возрастных групп, максимальное использование летнего времени для развития личности ребенка, его способностей и возможностей.
В летний период 2023 года в Слуцком районе планируется оздоровление 3588 детей Слуцкого района. Из них:
- в стационарных лагерях с круглосуточным пребыванием -568;
- в лагерях труда и отдыха с круглосуточным пребыванием - 20;
- в круглосуточных лагерях по профилям, направлениям деятельности сроком не менее 9 дней – 430;
- в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием -  2590;
- в лагерях труда и отдыха с дневным пребыванием - 50;
- спортивно-оздоровительных лагерях с дневным пребыванием сроком на 18 дней 356; 
Средняя стоимость путевок в дневные лагеря составила:
· Спортивные – 179,56 руб.
· ЛТО – 140,13 руб.
· Оздоровительные – 133,07
Круглосуточные лагеря:
· ЛТО и оборонно-спортивные – 163,47 руб.
· Оздоровительные 9 дн. – 196,95 руб..
Стационарные лагеря:
· Зенитчик –521,87 руб.
· Зорька – 511,33 руб.
Активно и с пользой провели время воспитанники оздоровительного лагеря «Шик» (ГУО «Средняя школа №5г.Слуцка»).В рамках Дня безопасности прошел практикум «Безопасная дорога», беседа «Формула безопасности». В рамках Дня Светофорчика ребят ждала викторина на знание ПДД «Красный. Желтый. Зеленый», конкурс рисунков на асфальте «Знаки дорожного движения». В рамках Дня здоровья воспитанники лагеря соревновались в спортландии «Веселые старты» и проходили Квест знаний «В поисках здоровья».В рамках Дня радости и смеха прошло мероприятие в Молодежном центре «Здравствуй, лето!» и веселая викторина «А у нас лето». В рамках Дня книги ребята посетили городскую библиотеку, где их ожидало мероприятие «В стране сказок». А в День искусства  состоялась Виртуальная экскурсия «Музеи мира».
09.06.2022, в День родного города, ребята из оздоровительного лагеря «Солнышко» (ГУО «Средняя школа №6 г.Слуцка») посетили экскурсию по городу «Памятники Слуцка рассказывают» (в рамках республиканской акции «Моя Родина – от изучения к действию»), так же блеснули эрудицией в викторине «Знаешь ли ты свой город?» и приняли активное участие в конкурсе рисунка «Мой город». День прошел весело и с пользой!
Воспитанники оздоровительного лагеря «Непоседы» (ГУО «Средняя школа №12 г.Слуцка») 12.06.2023 года   в рамках летней оздоровительной кампании 2023 года посетили игровую программу в ЦДТ «Живет на всей планете народ веселый - дети», провели час здоровья и спорта «Подвижные игры». После дневного сна был час компьютерной игры «Безопасные каникулы». Так же, для ребят был организованшашечный турнир и творческая игра «Крокодил».
Работа оздоровительного лагеря «Сказка» (ГУО «Средняя школа №2г.Слуцка») была организована по тематическим дням. Так, в рамках Дня здоровья воспитанники лагеря посетили Экологическую программу «Эко-Почемучки» в ЭБЦУ, участвовали в спортивном часе «Спорт – это здоровье». В День семьи ребята приняли участие в деловой игре «Закон на нашей земле» и посетили Городскую библиотеку. А в Радужный день прошла   игра-викторина «Мой город» и тематическая прогулка «Наблюдение за сезонными наблюдениями».
На территории района работало два стационарных оздоровительных лагеря с круглосуточным пребыванием:  ОЛ «Зорька» иОЛ «Зенитчик» управления по образованию Слуцкого райисполкома.
Первая сменавОЛ «Зорька» традиционно была  насыщена всевозможными  мероприятиями. В первые дни проводились мероприятия по адаптации детей в лагере: знакомство с условиями проживания и режимом оздоровительного лагеря (операция «Уют», инструктаж по ОБЖ, инструктаж по ТБ,  инструктаж по хранению личных вещей, знакомство детей между собой,  формирование отрядов со своей символикой и атрибутикой.
Тема смены – «Правильный выбор».Ежедневно для ребят проводились спортивные мероприятия: «Быстрая скакалка», соревнования по волейболу и пионерболу, подвижная игра «Снайпер» (дети против воспитателей), также приняли участие в военно-патриотической игре «Зарница» и др. 
В рамках всемирного дня окружающей среды были организованы трудовые акции «Экодесант», «Будь природе другом». Специалисты ГУО «Слуцкий ЭБЦУ» провели конкурсно-познавательное мероприятие «Птицы в мире людей». Также проходили: викторина «Животные леса», экологические экскурсии в Воробьевское лесничество, игра-соревнование «Болото» и «Зоопарк».
Слуцкий РОЧС совместно с воспитателями провели квест-игру «Мир нужных профессий», а отдел ГАИ Слуцкого РОВД - игру по ПДД «Я шагаю по улице». 
Ребята окунулись и в мир православия.Настоятель храма святой Софии Слуцкой отец Серафим провел час духовности «Православное слово – детям», в рамках сотрудничества с Белорусской православной церковью.
С 02.06.2022 по 19.06.2022 прошла первая смена и  в стационарном
 оздоровительном лагере«Зенитчик». Тематика смены –«Нам есть чем гордиться, нам есть что защищать!» - определила весь ее ход. В течение 18 дней ребята принимали участие в различных мероприятиях.В рамках республиканского культурно-патриотического марафона состоялся просмотр кинофильма «Смотри и помни», а также историческое занятие-квест «Две сестры Беларусь и Россия». 
В ходе мероприятий с ребятами Слуцкий РОВД совместно с воспитателями провели информационные часы «Будущее без наркотиков», «Лагерь без сигаретного дыма», беседы по пожарной безопасности др.  Помимо встреч ребята принимали участие в квест-играх, конкурсах рисунков, плакатов и т. д.
В лагере ежедневно проводились спортивно-массовые и физкультурно-оздоровительные мероприятия: «Возрождение «дворовых» игр», спортландия «Партизанскими тропами», эстафета «Марш-бросок», соревнования по армрестлингу и дартсу и многое другое.
В рамках сотрудничества с Белорусской православной церковью иерей храма Покрова Пресвятой Богородицы Андрей Михайлович Косей провел час духовности «Православное слово – детям».
Ребята блеснули своими талантами в творческом конкурсе «Минута славы», выбрали «Мисс лето 2023» и «Мистера лето 2023», показали свой интеллект в эрудит-шоу «Что? Где? Когда?», а также в конкурсе «Мы снимаем кино» попробовали себя в роли кинорежиссеров. 
Таким образом, смена в оздоровительном лагере «Зенитчик» прошла успешно и полностью соответствовала своей тематике.
На территории района в период с 09.06.2023 по 17.06.2023 на базе Гресской средней школы работал лагерь труда и отдыха (ЛТО) «Лесовичок». Целью работы лагеря была организация занятости детей в летний период, реализация трудового воспитания, улучшение здоровья и оздоровление в летний период.
После первого знакомства и расселения по комнатам, как и положено, проводятся инструктажи по правилам безопасного поведения: вводный, в общежитии, в столовой, во время спортивных и культурно-массовых мероприятий. 20 учащихся «Лесовичка» разделились на два отряда «Трудовичок» и «Коммунизм». Каждый отряд подготовил яркие материалы для оформления отрядных уголков. Ребята придумали девизы и выбрали командиров своих отрядов.
В День Патриота «Горжусь тобой, моё Отечество" поднималась тема личной свободы человека и независимости принятия решений. Ребята говорили о неразрывности свободы и ответственности за свои поступки. Ещё одним важным и запоминающимся мероприятием в этот день стало посещение памятника погибшим в годы Великой Отечественной войны, где минутой молчания почтили память погибших.
Первый рабочий день ребятв ПСХ «Слуцкий мясокомбинат»прошел под девизом – «Мы работы не боимся!Нам любая по плечу!», где  на себе ощутили 
Важность сельскохозяйственных профессий в современном обществе.
В День профессионала «В мире профессий»сходили  на экскурсию к педагогу профессионального обучения Греской школы Чепикову Ивану Семёновичу. Иван Семёнович показал новый трактор и рассказал о профессии тракториста.
Перед отъездом ребята поучаствовали в создании виртуального фотоколлажа из совместных фотографий «Как здорово, что все мы здесь собрались», который будет напоминанием о прекрасно проведенном времени в лагере.
По итогам первой смены лета, в 49лагерях разных типов было оздоровлено 2761 ребенка. Из них: ИПР – 44 человека, СОП – 63 человека, дети-инвалиды – 29 человек, дети из многодетных семей – 259 человек, из малообеспеченных семей – 49человек                     
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