
О СОСТОЯНИИ АВАРИЙНОСТИ НА ТЕРРИТОРИИ СЛУЦКОГО РАЙОНА В 2020 ГОДУ

За текущий период сотрудниками отдела ГАИ Слуцкого РОВД за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения выявлено 132 нарушения, задержано 396 водителей, управлявших транспортными средствами, не имея право на управление; оформлено 186 ДТП без пострадавших.
Основным критерием в деятельности Госавтоинспекции является состояние аварийности на территории обслуживания:

	
	2019
	2020

	Количество ДТП:
Погибло:
Ранено:
ДТП в нетр. сост.
	11
5
11
3
	26
3
24
8


За 6 месяцев 2020 года на территории г. Слуцка и Слуцкого района зарегистрировано 20 ДТП, в АППГ-11 ДТП. В истекший период 2020 года на территории района зарегистрировано 3 дорожно-транспортных происшествия с погибшими, 24 человека получили ранения различной степени тяжести, по вине нетрезвых водителей произошло 8 ДТП, с участием детей было зарегистрировано 3 ДТП, в которых пострадали 3 несовершеннолетних. 

По вине пешеходов произошло 3 ДТП, в которых 3 человека погибло, из-за нарушение ПДД проезда пешеходных переходов - 6 ДТП, по вине мототранспорта ДТП не зарегистрировано.

Преимущественными видами ДТП за истекший период явились:

Наезд на пешехода                                 

  8 ДТП,  3 погибло, 6 ранено

Опрокидывание, наезд на препятствие 
  6 ДТП,  0 погибло, 7 ранено
Съезд с дороги





  4 ДТП,  0 погиб,     6 ранено

Нарушение правил маневрирования

  3 ДТП,  0 погиб,     3 ранено

Попутное столкновение



  2 ДТП,  0 погиб,     4 ранено

Перевозка пассажиров



  1 ДТП,  0 погиб,     1 ранен
Преимущественным видом ДТП стал наезд на пешеходов, 6 из которых произошли по вине водителей, не предоставивших преимущество пешеходам на пешеходных переходах.
Все ДТП произошли на участках улично-дорожной сети, не относящихся к местам концентрации ДТП, которых сейчас на территории Слуцкого района, согласно статистическим данным, имеется 6: 

-81 км. а/д Р-23 (д. Шищицы Слуцкого района), тип участка концентрации ДТП - прогрессирующий, с 18.03.2017 по 30.07.2019 в 5-ти ДТП 1 человек погиб (пешеход в нетрезвом состоянии), 6 человек получили ранения различной степени тяжести. 3 ДТП произошло в дневное время суток. 

-112 км. а/д Р-23, (вблизи поворота на д. Маглыши, АЗС №49), окончание участка дороги с 4-мя полосами, тип участка концентрации ДТП - прогрессирующий, с 10.03.2017 по 15.10.2019 произошло 4 ДТП, в которых 1 человек (водитель) погиб, 3 получили телесные повреждения. Особенностями данного участка является изменение количество полос с 2-х в каждом направлении до 1-й полосы движения в каждом направлении. Данный участок подпадает под реконструкцию, в связи с чем мер по реорганизации движения на нём пока не производились.

-94-96 км. а/д Р-23 (д. Заполье Слуцкого района), за 3 года произошло 5 ДТП, в которых 5 человек получили телесные повреждения.
-86-87 км. а/д Р-23, за 3 года произошло 3 ДТП, тип участка концентрации ДТП – регрессирующий, малоопасный.

-330 км. (д.Калита) а/д Р-43 и 340 км. (д. Весея) а/д Р-43

Согласно анализу аварийности наиболее аварийной является автодорога Р-23 «Минск – Микашевичи», где в 2019 году зарегистрировано 14 дорожно-транспортных происшествий, в которых 17 человек получили ранения и три человека погибли. При этом только 2 ДТП произошли на участке дороги, который не относится к 1-ой категории. Остальные 12 ДТП произошли на участке, где завершена реконструкция и установлены все необходимые ТСОДД. 
Местом концентрации ДТП на территории г. Слуцка, исходя из анализа ДТП за 2019 год, является перекрёсток улиц Ленина – Пионерская. Благодаря изменению режима работы светофорного объекта в январе 2020 года, ДТП на данном перекрестке не зарегистрировано.
 В 2020 году со стороны водителей основными факторами, способствующими совершению дорожно-транспортных происшествий, явились нарушения правил проезда пешеходных переходов, нарушения правил проезда перекрестков, неправильный выбор скорости движения, отсутствие должного внимания и уважения к остальным участникам дорожного движения.
 Проверкой, проведенной по факту гибели пешеходов установлено, что накануне гибели ими употреблялись спиртные напитки.

      Исходя из анализа дорожно-транспортных происшествий, работа сотрудников отдела ГАИ должна быть направлена на профилактику и повышение контроля за соблюдением правил дорожного движения, непосредственно влияющих на безопасность дорожного движения: нарушение водителями правил проезда пешеходных переходов, правил перевозки несовершеннолетних пассажиров, управление транспортными средствами в состоянии опьянения и лицами, не имеющими права управления, а также нарушение пешеходами правил дорожного движения.
