О профилактике игровой зависимости
Развитие современных технологий и доступность для населения участия в азартных играх привели не только к изменению условий жизни, но и появлению новых психологических зависимостей.

Игровая зависимость это одна из форм психологической зависимости, которая проявляется в виде непреодолимого влечения к азартным играм: а именно казино, игровые автоматы, онлайн–игры, букмекерские конторы «ставки на спорт».
Основным признаком игровой зависимости считается стремление к постоянному, повторяющемуся участию в азартной игре, несмотря на наличие негативных социальных последствий, таких как значительное ухудшение материального положения вплоть до обнищания, нарушение внутрисемейных отношений и т.д.

От игровой зависимости страдают преимущественно молодые и нередко талантливые люди, не удовлетворенные своим жизненным и финансовым положением, которые быстро утрачивают свои цели, нанося ущерб не только себе, но и своим семьям, часто на почве отсутствия денег для игры совершают преступления.

Игровая зависимость развивается постепенно, и если своевременно не заняться лечением от зависимости, то болезнь приобретет тяжелую форму. Для того чтобы избавиться от патологического пристрастия к азартным играм, требуется вмешательство специалиста и чуткость близких людей

Для тех граждан, которые сами не могут справиться со своим «увлечением», пристрастием к азартным играм, негативно сказывающееся на здоровье, материальном благополучии, отношении с окружающими, в Минской области оказывается экстренная психологическая помощь по «Телефону доверия» 80172702401, 8(029)8990401.

Кроме того, в целях защиты физических лиц от игровой зависимости в Республике Беларусь введен механизм самоограничения игроков от посещения игорных заведений и участия в азартных играх, а также ограничения в посещении игорных заведений и участии в азартных играх по решению суда.

Физическое лицо может самостоятельно ограничить себя в посещении игорных заведений, виртуальных игорных заведений и участии в азартных играх на срок от шести месяцев до трех лет путем личной подачи организатору азартных игр письменного заявления с одновременным предъявлением документа, удостоверяющего его личность.

В случае, если физическое лицо вследствие участия в азартных играх ставит себя и (или) свою семью в тяжелое материальное положение, оно может быть ограничено в посещении игорных заведений, виртуальных игорных заведений и участии в азартных играх на срок от шести месяцев до трех лет по решению суда.

