ПОРЯДОК УПЛАТЫ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ В 2023 ГОДУ
1. Имущественные налоги, подлежащие уплате физическими лицами в 2023 году. Срок их уплаты.
- земельный налог;

- налог на недвижимость;

- транспортный налог.
Срок уплаты для всех указанных налогов – 15 ноября 2023 г.
При этом транспортный налог уплачивается в полном размере за 2022 год. По земельному налогу и налогу на недвижимость производится доплата, поскольку в прошлом году физическим лицам предъявлялся к уплате авансовый платеж по данным налогам в размере 50%. 

2. Как физическому лицу узнать исчисленную сумму имущественных налогов.


Всем физическим лицам - плательщикам имущественных налогов до 01 сентября 2023 г. Министерством по налогам и сборам Республики Беларусь направлено единое извещение на уплату транспортного налога, налога на недвижимость и земельного налога (далее – единое извещение), в котором указаны все объекты налогообложения, принадлежащие конкретному физическому лицу, и приведен расчет каждого налога с учетом предоставленных льгот:


- в личный кабинет плательщика - гражданам, зарегистрировавших личный кабинет на портале налоговых органов;


- по почте – всем остальным плательщикам.
3. Если единое извещение не получено


- обратиться в любой налоговый орган Республики Беларусь и при предъявлении документа, удостоверяющего личность, получить копию извещения;


- зарегистрироваться в личном кабинете на портале налоговых органов, функционал которого позволяет в любой момент сформировать извещение и ознакомиться с ним;


- посмотреть исчисленные суммы имущественных налогов в едином расчетном информационном пространстве (ЕРИП) меню «налоги» по учетному номеру плательщика (УНП). Информацию об УНП можно уточнить на сайте Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь в специальном электронном сервисе «Государственный реестр плательщиков» по идентификационному номеру, указанному в паспорте. 


4. Куда обращаться с вопросами по уплате имущественных налогов


- в части уплаты налога на недвижимость и земельного налога, по объектам недвижимости или земельным участкам, расположенным в г. Слуцке и Слуцком районе – в инспекцию МНС Республики Беларусь по Слуцкому району лично, либо по телефонам 97646, 25001, 97584;


- в части уплаты транспортного налога – для физических лиц, зарегистрированных в Слуцком районе и г. Слуцке, – в инспекцию МНС Республики Беларусь по Слуцкому району лично, либо по телефонам 97646, 25001, 97154.


Информация о контактных телефонах налоговых органов для получения консультаций по имущественным налогам физических лиц размещена на официальном сайте Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь (закладка «Контакты» в разделе «Об инспекции» на странице каждой налоговой инспекции).

5. Как уплатить имущественные налоги


- посредством ЕРИП с использованием инфокиосков, мобильных приложений либо интернет-версий банковских приложений. 

Для уплаты земельного налога и налога на недвижимость в меню необходимо выбрать: налоги – Минская область – Слуцкий район – Слуцкий РИК финансовый отдел (для объектов расположенных в г. Слуцке) или название сельского совета, на территории которого расположены объекты налогообложения -  вид налога (налог на недвижимость, земельный налог) -  учетный номер плательщика (УНП) (с использованием латинской (английской) раскладки и заглавных букв этого алфавита) и произвести оплату.

Для уплаты транспортного налога в меню необходимо выбрать: налоги – Минская область – Слуцкий район – ИМНС по Слуцкому району -  вид налога (транспортный налог) -  учетный номер плательщика (УНП) (с использованием латинской (английской) раскладки и заглавных букв этого алфавита) и произвести оплату;


- в отделениях банков наличными средствами или с использованием банковских платежных карт.

Уплатить налоги можно не дожидаясь наступления установленного срока (не позднее 15 ноября 2023 г.), в том числе частями.
Инспекция МНС Республики Беларусь по Слуцкому району

