[bookmark: _GoBack]ОБ УПЛАТЕ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ В 2023 ГОДУ  АРЕНДНОЙ ПЛАТЫ ЗА ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ, НАХОДЯЩИЕСЯ В ГОСУДАРСТВЕННОЙ СОБСТВЕННОСТИ

	За пользование земельными участками, находящимися государственной собственности,  физические лица уплачивают арендную плату. 
Порядок определения ее размера и сроки уплаты утверждены Указом Президента Республики Беларусь от 12.05.2020 № 160 «Об арендной плате за земельные участки».
Размер ежегодной арендной платы за земельный участок (далее – арендная плата) определяется местным исполнительным комитетом, а сумма арендной платы, подлежащая уплате в бюджет, указывается в договоре аренды земельного участка. 
Извещение на уплату физическими лицами арендной платы налоговыми органами не направляется.
Срок уплаты арендной платы за 2022 год – не позднее 15 ноября 2023 г. Внести платеж в бюджет можно до наступления установленного срока, в том числе частями.
Для уплаты арендной платы посредством ЕРИП в меню необходимо выбрать: налоги – Минская область – Слуцкий район – Слуцкий РИК финотдел (для объектов расположенных в г. Слуцке) или название сельского совета, на территории которого расположены объекты налогообложения -  вид налога (аренда земли) -  учетный номер плательщика (УНП) (с использованием латинской (английской) раскладки и заглавных букв этого алфавита) и произвести оплату.
Уплатить арендную плату можно и в отделениях банков наличными средствами или с использованием банковских платежных карт
	Контроль за соблюдением порядка исчисления и уплаты арендной платы осуществляется налоговыми органами. 
Неуплата или неполная уплата физическим лицом арендной платы в установленный срок влечет ответственность по части восьмой статьи 14.4 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в виде штрафа в размере 40% от неуплаченной суммы арендной платы, но не менее 10 базовых величин. 
Инспекция МНС Республики Беларусь по Слуцкому району


	


