ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ СРЕДСТВ СЕМЕЙНОГО КАПИТАЛА

[bookmark: _GoBack]Возможность использования гражданами средств семейного капитала (в том числе досрочно) как в полном объеме единовременно, так и по частям предусмотрена частью первой пункта 2 Положения о единовременном предоставлении семьям безналичных денежных средств при рождении (усыновлении, удочерении) в 2015–2019 годах третьего или последующих детей, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 9 декабря 2014 г. № 572 и частью первой пункта 2 Положения о предоставлении семейного капитала при рождении (усыновлении, удочерении) в 2020–2024 годах третьего или последующих детей, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 18 сентября 2019 г. № 345.
Например, средства семейного капитала на получение образования могут перечисляться по усмотрению семьи за любой период: за семестр, учебный год или единовременно за полный период получения образования. 
Аналогично и с медицинскими услугами: граждане обращаются в ОАО «АСБ Беларусбанк» с договором на их оказание и самостоятельно определяют сумму, которую они желают перечислить – всю сумму, указанную в договоре, либо часть суммы. При этом, некоторые виды стоматологических услуг могут оказываться в течение года и более лет. 
Погашение кредита, займа на жилье также может производиться как всей суммой единовременно, так и частями. Например, граждане могут погашать ежемесячно только сумму, необходимую для погашения долга за один месяц, либо перечислить в счет погашения долга все средства семейного капитала единовременно.
Необходимо отметить, что перечисляя разовым платежом всю сумму средств семейного капитала, указанную в договорах, граждане лишаются возможности увеличить накопления на вкладе (депозите) «Семейный капитал» (за период нахождения денежных средств на таком вкладе (депозите) начисляются проценты).

