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На основании пункта 6 статьи 85 Налогового Кодекса Республики государственные органы, иные организации, индивидуальные предприниматели, являющиеся налоговыми агентами, обязаны представлять по установленной форме, в порядке и сроки, установленные Советом Министров Республики Беларусь, сведения о доходах физических лиц, признаваемых объектами налогообложения подоходным налогом с физических лиц, облагаемых по различным ставкам подоходного налога с физических лиц, включая сведения о льготах и суммах подоходного налога с физических лиц.
Сведения о доходах физических лиц за 2023 год подлежат представлению не позднее 1 апреля 2024 г. 
В целях информирования заинтересованных лиц на главной странице официального сайта МНС в разделе «Актуальное» размещена вкладка «Представление налоговым агентом сведений и доходах физических лиц».
Вкладка содержит информацию по следующим вопросам:
- кто представляет сведения о доходах физических лиц;
- общая характеристика представляемых сведений;
- периодичность и срок представления сведений;
- порядок представления сведений о доходах;
- контроль отправленных сведений;
- формат сведений о доходах;
- нормативно-правовые акты;
- сведения о каких доходах не подлежат представлению;
- контакты для обращения плательщиков по вопросам представления сведений.
Обращаем внимание, консультирование плательщиков по заполнению сведений о доходах осуществляется в инспекциях МНС и управлениях по работе с плательщиками; по вопросам настройки и установки программного обеспечения, по работе с сервисами, их функциональным возможностям и алгоритму отправки сведений обращаться по телефону 189 и (или) +375172297979.
Вопросы по заполнению сведений о доходах для размещения ответов на сайте МНС следует направлять на электронный адрес dohod@nalog.gov.by, вопросы разработчиков программного обеспечения бухгалтерских программ по взаимодействию с API-интерфейсом для передачи файлов – на электронный адрес support_udfl@sws.by.


