.

Граждане, осуществляющие поздравительную деятельность, обязаны уплачивать налог.
В преддверии Новогодних и Рождественских праздников все хотят порадовать своих близких подарками и поздравлениями. Для того, чтобы праздник запомнился еще больше на рынке предлагается множество вариантов поздравительных услуг.
Граждане, осуществляющие деятельность, связанную с поздравлением с Новым годом и иными праздниками, обязаны уплачивать единый налог с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц.
Для этого не обязательно регистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя. Такую деятельность можно осуществлять, подав до начала  ее осуществления письменное уведомление в налоговый орган или уведомление через личный кабинет плательщика и уплатить единый налог. 

Ставки единого налога установлены в Приложении 24 к Налоговому кодексу Республики Беларусь и в г. Слуцке составляет – 404 руб. за месяц, в г. Копыле, г. Старые Дороги, Слуцком, Стародорожском, Копыльском районах – 294 руб. за месяц. 

При выявлении налоговыми органами фактов осуществления деятельности без уплаты единого налога плательщику будет предъявлена сумма налога по действующей ставке. В случае выявления такого факта повторно, налог будет предъявлен к уплате в пятикратном размере. 
Пусть радость Новогодних праздников запомнится надолго и принесет гражданам, которые помогают сделать их незабываемыми, дополнительный доход.

